

MADRID . . . . . 2,00 pesetas al mes
PROVINCIALES . . . . . 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XIV.—Núm. 4.517

Domingo 6 de enero de 1934

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón.: COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M

Holocausto a la paz

La política del Directorio en Cataluña puede explicarse teniendo en cuenta la situación del Principado en el momento en que Primo de Rivera hubo de asumir el Gobierno de España. El separatismo no constituía ya una amenaza remota, sino un peligro inminente. Las ofensas contra la Patria común y sus angustiosas emboscadas se exhibían con escandaloso descaro en la plaza pública. La represión era, pues, necesaria, y debía ser rápida, vigorosa y proporcional a la magnitud de aquellos excesos. Si en ella se hubiera rebasado el justo límite, las consideraciones anteriores servirían al menos de muy calificada atenuación y disculpa.

Pero es también un hecho que en los últimos meses se había trocado de tal modo la situación de ánimo en Cataluña, que empezaba ahora a apuntar el peligro por el lado opuesto a la propaganda separatista; es decir, en esa misma represión, tan justificada en su origen. Las últimas detenciones y encarcelamientos de numerosos concejales en múltiples pueblos habían, sobre todo, enardecido con exceso el ambiente y forzado la tensión del espíritu público catalán. Por eso juzgamos como un acuerdo acertadísimo de Primo de Rivera el criterio de templanza, que ha devuelto provisionalmente la libertad a los encartados en la causa del ya famoso manifiesto del Centro Autonomista de Dependientes de Comercio.

Sin embargo, el acuerdo tiene solo, por ahora, un valor episódico y circunstancial, y suenan ya voces en demanda de una resolución más amplia y solemne. Periódico tan prestigioso como el Diario de Barcelona, por su arraigo, más que secular en la capital del Principado, por su juicio sereno y limpias ideas, aboga por la amnistía que borra el recuerdo de un delito político cometido, a su juicio, con morboso entusiasmo, que no alcanzó pleno conocimiento de su significación ni trascendencia.

¿Cuál es nuestra opinión ante esta demanda? Desde luego, no compartimos el mero punto de vista sentimental en que se coloca Diario de Barcelona. La clemencia es, sin duda, una excelsa virtud; pero no se puede exagerar sin desvirtuarse y sin oponerla a otras virtudes, tan excelsas y más fundamentales para la vida de los pueblos. A juicio nuestro, importa, para el éxito mismo de la idea que patrocinia Diario de Barcelona, basarla en sus verdaderas razones de bien común, que creamos, en efecto, pueden concurrir en el presente caso.

La ordenación al bien común constituye la esencia de las leyes justas y de los preceptos de un buen Gobierno. La justicia social no hace más que traducir en fórmulas concretas lo que el dictamen de las leyes exige; y para corregir sus errores y templar sus crueldades, interviene la equidad; la equidad, que no es la negación de la justicia, sino su superación, a la vista de un horizonte más amplio, donde se abarcan las grandes líneas que reconducen al fin y se rectifican las pequeñas sinuosidades del camino. Por eso la equidad es la gran virtud del gobernante.

Claro es que nosotros no nos atrevemos a declarar rotundamente que deba el Directorio dictar ahora mismo una amnistía en los términos indicados. Se trata de un problema grave, cuya solución sólo el Gobierno puede conocer con bastantes elementos de juicio, y nuestro propósito se encierra en el marco de algunas consideraciones generales.

La misión principal del Gobierno del Directorio, que hasta el presente viene cumpliendo con fortuna, ha sido y es el restablecimiento del principio de autoridad y la instauración de la paz social, tan gravemente quebrantadas ambas en España. En holocausto de esa disciplina y de esa paz, deben consumirse los mayores sacrificios. Pues bien; decimos que la paz no es la simple calma exterior; es la tranquilidad en el orden; es el orden material y visible y en el orden interno y espiritual. Cuando el orden falta o es meramente extrínseco, la quietud es indicio de muerte o anuncio de próxima tormenta; no es nunca entonces paz verdadera.

A esta verdadera paz nos hemos referido al decir que el Gobierno del Directorio la ha procurado hasta el presente con fortuna, porque son bien notorias las pruebas de ella en la mayoría de las regiones españolas; y esta es la paz que queremos se fortifique, se consolide y se extienda en donde no impera aún su benéfico influjo.

Cataluña recibió el advenimiento del nuevo régimen con un entusiasmo superior al del resto de España, y, sin embargo, no goza todavía de la interior satisfacción que para bien de la Patria es precisa en los ciudadanos que conviven bajo un mismo Poder. Si la filibustería procediese de elementos cuya lealtad y cuya recta intención fuesen discutibles, podría crearse en un vicio particular de quienes la ostentan; pero cuando vemos que entre ellos están los nuestros, es decir, los españoles más acaudalados, los monárquicos más fervientes, quienes representan los más sanos principios religiosos, sociales y políticos, debemos creer que, cualquiera que sea su responsabilidad, si la hubiera, estamos también nosotros obligados a revisar nuestra conducta y a proponer al Gobierno, custodio del derecho común y promotor del bien público, que extienda su celo para renovar con ánimo generoso cualquier obstáculo que pudiera impedir o hacer siquiera menos efectiva la concordia de todos los españoles. Porque esta concordia impera sin exclusiones repetidas, debe llegarse a los mayores sacrificios, y el Poder público debe procurarla por cuantos medios sean compatibles con la justicia.

La nueva ley Municipal se ultimaré este mes

Reorganización substancial y fundamental de las Diputaciones

Se tendrá en cuenta la situación de las provincias forales

NOTA DEL DIRECTORIO

La reunión de ayer del Directorio terminó a las nueve menos cuarto, y se facilitó la siguiente nota:

El Consejo del Directorio estudió un proyecto, que se publicará en breve, acerca de amnistía en la propiedad literaria; es decir, facilitando la inscripción de aquellos trabajos u obras cuyos autores no hubiesen cumplido a su tiempo los preceptos a que obliga la vigente ley de Propiedad Literaria.

También fue examinado muy detenidamente el régimen de las Diputaciones provinciales, estudiando la manera de reorganizárselas substancial y fundamentalmente, teniendo en cuenta, como es natural, la especialidad de las provincias forales y su situación distinta.

Con intensidad se trabaja, además, en la preparación y confección de una nueva ley Municipal; pudiendo vaticinarse que en lo que queda de mes quedará ésta ultimada. Quedó, por último, enterado el Directorio de un telegrama del alto comisario de España en Marruecos participando la notificación del indulto concedido a favor del indígena recientemente condenado a la última pena en la Comandancia general de Melilla.

España vence a Francia en "hockey"

Centro tantos a dos

PARIS, 5.—En el partido internacional de hockey celebrado en el Stadium Peitiffen de esta capital entre los equipos representativos de España y Francia, el equipo español ha vencido brillantemente al francés por un buen margen de 4 tantos contra 2. En el primer tiempo dominó generalmente Francia, quedando empatados a un tanto los dos equipos. En el segundo tiempo el dominio pasó absolutamente de los españoles, marcando éstos tres tantos y Francia uno.

La salud de la reina doña Cristina

Carece de fundamento la noticia dada por algún colega de la mañana sobre la enfermedad de su majestad la reina doña María Cristina, que califica de grave. Perfectamente informados y autorizados, podemos asegurar que lo que la augusta dama padece es un ligero enfriamiento, al que los médicos de cámara no han dado importancia alguna, por lo que ni ha sido curado el parte oficial ni mejorada. Su majestad se encuentra muy mejorada, y su estado no inspira cuidado ni temor de ninguna especie. La augusta señora ha sido muy visitada, así de la real familia como de damas de la aristocracia, cuyo número sería difícil de determinar.

Una organización secreta de los monárquicos rusos

El Gobierno soviético ha hecho muchas concesiones industriales

LONDRES, 5.—Según los diarios, parece cierta la noticia de haberse constituido una organización secreta zarista, con el fin de restablecer la monarquía en Rusia y elevar al trono al gran duque Cirilo. Se asegura que esta organización tiene ramificaciones en el mundo entero, y que sería la responsable de la sublevación de las tropas rojas en septiembre. También se dice que el gran duque Cirilo ha dirigido una proclama a los obreros y aldeanos de Rusia, invitándoles a derribar al Gobierno soviético.

CONCESIONES INDUSTRIALES

LONDRES, 5.—Manchester Guardian publica declaraciones de Litvinoff sobre las concesiones comerciales hechas por el Gobierno ruso. Según estas noticias, durante los últimos diez u ocho meses, de 500 peticiones de concesiones, el 7 por 100 han sido aceptadas. Las peticiones vienen de todos los países europeos, americanos y del Japón. En primer lugar, Alemania; después, Estados Unidos, Inglaterra, Francia e Italia. De 80 proyectos franceses, ninguno ha sido aceptado por las autoridades rusas. Últimamente han llegado muchas peticiones de Inglaterra, sobre todo de industriales y grupos financieros. También últimamente se han terminado numerosos Tratados sobre la explotación de los yacimientos de petróleo de Rusia, con un capital de 50 millones de libras y un crédito de 40. Litvinoff se niega a publicar los nombres de los concesionarios.

EL VATICANO Y LOS SOVIETS

La Agencia Berlis nos envía el siguiente despacho: «ROMA, 5.—Los corresponsales de los periódicos suizos en esta capital anuncian que en los círculos diplomáticos del Vaticano parece proyectarse el reconocimiento de la legalidad del Gobierno de los soviets después de haber sido éste reconocido por otra potencia, y con la condición de que el Gobierno de los soviets prometa solemnemente desistirse de la persecución del clero católico.»

SERVICIO DIRECTO MOSCÚ-BERLÍN

MOSCÚ, 5.—A partir de hoy se reanuda el servicio directo de los trenes de mercancías entre Moscú y Berlín, vía Kowno.

Portugal hace economías

LISBOA, 5.—Los ministros están preparando con actividad sus proyectos de reducción de gastos, y se dice que el Consejo en su próxima reunión acordará suspender provisionalmente los pagos gubernamentales a Guayra hasta que estén ultimados y aprobados los volúmenes propuestos.

Finalmente, el señor Estapé dijo que creía próximo el regreso del señor Puig y Codañal.

Piden que no se firme el Estatuto de Tánger

Nos obliga a desembolsos y responsabilidades en beneficio ajeno

Los centros comerciales hispanomarroquíes han elevado un escrito al Directorio, con motivo del estatuto de Tánger, basado en los siguientes puntos: Que el estatuto negociado en París no debe firmarse porque en él se desconocen nuestros derechos, se nos concede un lugar secundario y se nos obliga a desembolsos y responsabilidades, todo en beneficio ajeno. Que si Tánger ha de ser ciudad internacional, no cabe ninguna soberanía, y menos en personalidad sujeta a tutoría.

INGLATERRA SE APARTA DEFINITIVAMENTE

Retirará sus tropas de Colonia y sus delegados de la Conferencia de embajadores y la Comisión de Reparaciones

PARIS, 5.—Comunican al periódico «Le Temps» desde Londres que en los círculos del Foreign Office se afirma por parte de los diplomáticos extranjeros que el Gabinete laborista caso de llegar al Poder, no haría nada de extraordinario, sino que seguiría la misma línea de conducta que Baldwin. Este y lord Curzon estaban resueltos a retirar las tropas británicas de Colonia, así como la Delegación inglesa en la Comisión de Reparaciones y en la Conferencia de embajadores, programa que el señor Mac Donald comenzaría por ejecutar.

Venezelos en Atenas

Primero se discurrirá la dinastía

ATENAS, 5.—Venezelos llegó ayer al puerto del Píreo. Ha visitado al regente y conferenciado con los clérigos de los distintos partidos políticos. El coronel Gonstas ha dado un banquete en su honor del ex presidente, al cual asistió un Consejo con asistencia de los miembros del Gobierno. Una inmensa multitud se halla estacionada frente a la casa donde se aloja Venezelos, ocasionando considerable tumulto. Según noticias publicadas por la Prensa, tiene el proyecto de hacer un llamamiento al rey Jorge para que regrese a Grecia.

Obregón recibe armas de los norteamericanos

Los rebeldes ocupan la región del petróleo

WASHINGTON, 5.—Los Estados Unidos han entregado ya al presidente mejicano Obregón el primer pedido de armas hecho por éste, consistente en 5.000 fusiles, cinco millones de cartuchos y ocho aeroplanos. Según los diarios, el Gobierno ha enviado también a Méjico una remesa de cincuenta cañones de campaña de calibre. Un vapor que llevaba a bordo fuerzas rebeldes con destino a Veracruz, conduciendo un importante convoy de víveres y municiones, ha encallado en las rocas, siendo su situación en extremo crítica. El petróleo para los rebeldes GALVESTONE, 5.—El cuarte general rebelde de Veracruz anuncia que todos los yacimientos de petróleo han caído en poder de los partidarios del general Huerta.

Relación de puertos cerrados al tráfico

BARCELONA, 5.—La Cámara de Comercio y Navegación ha recibido un escrito del Consulado de Méjico diciendo que, con motivo de los disturbios políticos registrados últimamente, se han cerrado los puertos de Veracruz, Frontera, Isla del Carmen, Campeche, Progreso, Cozumela y Chetumal, del Atlántico y del mar Caribe, y los de Ballarín, Manzanillo y Acapulco, del Océano Pacífico.

El general Barrera en la Mancomunidad

BARCELONA, 5.—El señor Estapé, que preside accidentalmente la Mancomunidad, al recibir esta tarde a los periodistas les manifestó que le había cumplimentado el capitán general, correspondiendo a la visita que le hizo el señor Estapé. Un periodista preguntó si había tratado con el general Barrera de los asuntos de actualidad. «Claro está—contestó—que hemos hablado de esos asuntos; pero ha sido para hacer presente que una vez le habíamos de la decisión que había adoptado el general de libertar a los presos.»

El acuerdo sobre las diócesanas

La Agencia Fabra nos envía el siguiente despacho: «PARIS, 5.—Telegrafían de Roma al «Petit Parisien» que las negociaciones establecidas entre el embajador de Francia cerca del Vaticano y la Secretaría de Estado, a propósito del establecimiento de un estatuto legal de la Iglesia de Francia, han terminado, habiéndose concertado un acuerdo. A principios de la próxima semana se publicará un documento oficial dando cuenta de ello.»

LO DEL DIA

Muy valencianos y muy españoles

Nuestros lectores tienen ya noticia de que en la Basílica valenciana, después del Tedéum cantado en acción de gracias por el feliz arribo a España del Cardenal Benlloch, se cantaron en valenciano los «Gozos de la Virgen», de Salvador Giner, que, según nuestro corresponsal, el pueblo coreó llorando.

Nadie, a título de españolista, regateará elogios, más que elogios, entusiastas alabanzas a la figura del Cardenal Benlloch, que acaba de realizar en la América española una alta empresa de puro patriotismo. Por otra parte, la región valenciana no sólo no es tampoco sospechosa de intentar aspiraciones separatistas, sino que siempre se ha distinguido por su acendrado amor a la Patria grande. Y, finalmente, el triunfal recibimiento que acaba de hacer a su preclaro hijo, el Cardenal Benlloch, era un homenaje que se rendía, ante todo, al apostolado de la Patria en el continente que guarda, con nuestra sangre, nuestra fe, nuestra lengua y nuestra cultura.

Pues bien; ese pueblo españolísimo se ha valido, para dar expansión a sus profundos sentimientos religiosos y patrióticos, de la hermosa lengua valenciana. ¿Qué quiere decir esto? Lo que es un postulado de un patriotismo sano y de una concepción amplia de España; quiere decir que, sin perjuicio de que la lengua común a todos los españoles deba ser el castellano, las lenguas regionales, españolas igualmente y pedruzcos esenciales del espíritu de España, tienen una misión que cumplir, y pueden ser insustituibles cuando se trata de exteriorizar los afectos más íntimos, así en la vida familiar como en ciertas ocasiones solemnes y públicas. Considerar a los «dialectos regionales incompatibles con el patriotismo es un punto de vista estrecho de lo que es la Patria, y, desde luego, no es congruente con el concepto que tiene el Cardenal Benlloch de la España grande, cuyos confines sitúa en el Pacífico.

Ardid irrisorio

El sueldo que publicó EL DEBATE enardecido al Directorio militar la solvencia del Sindicato Católico de los Ferroviarios Españoles ha motivado un zafio exabrupto de El Socialista.

Ya comprendemos lo amargo que ha de ser para el órgano que pretende representar a toda la clase obrera de España que se ponga de manifiesto la pujanza de los obreros católicos. Al amparo de esa identificación que el pretende entre el socialismo y el obrerismo es precisamente como El Socialista y los políticos de su partido logran un trato de favor en los centros oficiales, que se traduce en consideraciones desproporcionadas y en otros beneficios materiales que no es preciso puntualizar, pero que son bien efectivos.

La realidad es, sin embargo, que el sindicalismo obrero católico avanza notablemente en España y que en algunas regiones, como Valencia y Aragón, verbigracia, donde el socialismo apenas si existe, los obreros católicos son fuertes y triunfan en las elecciones para los organismos oficiales de carácter social. No; no son una ficción los Sindicatos católicos de obreros. En cambio, ¿qué desmedradas y faltas de fe aparecen a nuestros ojos en el día de hoy las organizaciones que se domiciellan en las Casas del Pueblo! La de Madrid, foco principal del socialismo, puede servir de ejemplo.

A El Socialista le conviene fingir desprecupación y desdén cuando se refiere a los Sindicatos católicos. Pero, créanos el colega, el ardid resulta harto inocente y hasta irrisorio. Además de ser inocente, demuestra una cantidad de frescura (perdónenos el lector que apelenos al léxico de El Socialista), capaz de congelar (no coagular, ¿eh, colega?) al Pisuerga durante los meses de verano.

BANQUEROS PROCESADOS EN BERLÍN

Prestarán dinero a mayor interés que el permitido

BERLÍN, 5.—El fiscal ha formado proceso a los directores de varias bancas de Berlín por haber pedido a muchos comerciantes intereses de préstamos más altos que los que la ley permite, y cuya consecuencia ha sido que las casas comerciales sufrieran graves daños.

EL ACUERDO SOBRE LAS DIÓCESANAS

La Agencia Fabra nos envía el siguiente despacho: «PARIS, 5.—Telegrafían de Roma al «Petit Parisien» que las negociaciones establecidas entre el embajador de Francia cerca del Vaticano y la Secretaría de Estado, a propósito del establecimiento de un estatuto legal de la Iglesia de Francia, han terminado, habiéndose concertado un acuerdo. A principios de la próxima semana se publicará un documento oficial dando cuenta de ello.»

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO
EN USO DESDE 1827 // LEÓN

Labor de la Junta inspectora del personal judicial

Impuso 47 correcciones, lo que representa el 4,45 por 100 de la plantilla

113 expedientes revisados

En la oficina de Información de la Presidencia dió ayer la siguiente nota: «Los fallos de la Junta inspectora del personal judicial.—Terminada la misión que se confió a la Junta inspectora del personal judicial, se publicó un real orden en extremo laudatorio para los magistrados y secretarios que compusieron dicha Junta por el celo y competencia que en su labor demostraron. Para poder formar juicio acerca de la importancia de la obra realizada, bastará consignar los siguientes datos: La plantilla del personal judicial y fiscal desde las categorías de juez de entrada a presidente del Tribunal Supremo es de 1.055 funcionarios, y las correcciones impuestas por la Junta, en uso de sus facultades supremas, fueron: 15 destituciones, dos trasladados a plazas de inferior categoría, ocho trasladados a plazas de la misma categoría, de los cuales cuatro han sido sin desaconsejamiento de los funcionarios ni nota desfavorable en su carrera; 10 postergaciones para el ascenso, de seis meses a un año; cuatro reprensiones calificadas con privación de sueldo de uno a tres meses, y siete reprensiones simples, lo que hace un total de 47 correcciones. Estos sumandos, con relación al personal de plantilla, representan el 4,45 por 100. En 42 casos se resolvió no haber lugar a imponer corrección alguna, y en un caso se dejó sin efecto la que había sido impuesta por una Sala de gobierno de Audiencia territorial.»

Las correcciones impuestas con relación a las categorías son: a presidentes de Sala de Audiencia territorial de Madrid o Barcelona y analogas, 2; a presidentes de las demás Audiencias territoriales, 1; a presidentes de Sala de Audiencia territorial, 3; a magistrados de Audiencia territorial y analogas, 18; a magistrados de Audiencia provincial y analogas, 3; a jueces de término y analogas, 8; a jueces de asenso y analogas, 10, y a jueces de entrada, 7. La Junta, al fallar expedientes con la fórmula de «revisado y conforme», declaró no haber lugar a imponer corrección en 79 casos, y en 34 aprobó la anterior imposición de correcciones. El total de expedientes revisados con la expresada fórmula fué de 113.»

La política francesa despierta recelos en Italia

ROMA, 5.—La Prensa italiana continúa ocupándose del Tratado entre Francia y Checoslovaquia, en el que ve con recelo la posibilidad de un peligro para la península.

«El Mensaje dice que el Tratado toca a los intereses vitales de Italia y que Francia intenta formar una coalición política que oficialmente parece dirigida contra Berlín, en realidad también lo es contra Roma. «La península Entente—añade—es un enemigo temible sometido a la influencia francesa.»

Otra estación invadida por las aguas en París

PARIS, 5.—A las cuatro y treinta de esta madrugada ha caído uno de los muros de contención del túnel de la estación de los Inválidos, penetrando las aguas en ésta.

El personal de servicio pudo huir a tiempo. Las impresiones de hoy son más tranquilizadoras. La crecida se ha contenido, y como en los afluentes del Sena disminuye, se cree que el descenso de las aguas será rápido.

Los restos del "Dixmude"

SICILIA, 4.—Después de practicar numerosos dragados los marineros franceses han encontrado cerca de este puerto, casi en la superficie del mar, 300 metros de cable telefónico, entre los cuales se hallaba entrecruzado un anillo, y numerosos pedruzcos de cable, los cual parece pertenecer al «Dixmude».

Ha quedado anclado un barco en el lugar del hallazgo.

INDICE-RESUMEN

«El caballero de rosa en el Real, por Jorge de la Cueva ..... Pág. 2
Ambición y confianza de los rusos, por el doctor Froberger..... Pág. 3
El teatro de la vida, por «Curro Vargas» ..... Pág. 3
Vistas antiguas, por Jenaro Xavier Vallés ..... Pág. 3
Actualidad extranjera ..... Pág. 3
Paliques femeninos, por «El Amigo Teddy» ..... Pág. 4
El secreto de los Castellorff (folletón), por Jeanne de Coulomb ..... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas ..... Pág. 4
Crónica de sociedad, por «El Abate Farías» ..... Pág. 5
Deportes ..... Pág. 5
Noticias ..... Pág. 5

PROVINCIALES.—En Bilbao se han reunido en asamblea las Diputaciones vascas para tratar de la división regional.—Se acienta en Zaragoza la crisis del trabajo.—El capitán general de Barcelona sostuvo una larga conferencia con el presidente accidental de la Mancomunidad (página 2).

MARRUECOS.—El enemigo hostilizó durante la pasada noche la posición de Tizzi Alma (pág. 2).

EXTRANJERO.—«Le Temps» dice que Inglaterra piensa retirarse definitivamente de la Entente.—Otra estación de París invadida por las aguas.—Baviera ha presentado su proyecto de reforma de la Constitución alemana.—El presidente Obregón recibe armas de los Estados Unidos (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—Cataluña y Galicia, tiempo inseguro. Centro y Galicia, buen tiempo. Levante y Andalucía, tiempo inseguro. Temperatura máxima en Madrid, 9,0 grados, y mínima, 0,4 bajo cero. En provincias la máxima fué de 17 grados en Huelva y la mínima de 1 bajo cero en León, Palencia y Avila.

IMPRESIONES

Por Víctor PRADERA

Un agraciado

(En la calle de Alcalá, junto al gran portalón del Banco de España, tropiezo de manos a boca con un tipo representativo de una marcada categoría de la ciudadanía española. Es hombre enjuto, cejuno, con hondas arrugas que le bajan desde lo alto de las fosas nasales hasta las comisuras de los labios. Jamás asoma en éstos una sonrisa, y habitualmente están contraídos por una mueca de dolor. Sus ojos fulguran siniestramente, y todo lo ven con negros colores. Es un agraciado.)

El.—¿Qué me cuenta usted? Yo.—¿De qué? El.—De estas cosas de la nueva política.

Yo.—Los provincianos somos los últimos en conocerlas. El.—Y los otros optimistas. Yo.—¿Por qué no habíamos de serlo? Yo.—¿Así se pierde España? Optimismo y más optimismo! Y entretanto los viejos políticos laborando...

Yo.—¿Qué han de hacer los pobres? ¿Ha visto usted jamás a nadie resignarse con su desgracia? El.—Pero eso se debía haber previsto; y aquí nadie prevé nada. Mucho ahominar de ellos, mucho maldecir su memoria, pero nada más.

Yo.—¿Pues qué quería usted que con ellos se hiciera? El.—¿Qué? Fusilarlos a todos en la plaza pública; o, por lo menos, diezmarlos para ejemplo de lo futuro.

Yo.—¿Así, sin más indagaciones? El.—Así, sin más indagaciones. El país ha indagado bastante, y tiene ya formada su convicción. Más aún: tiene en su mano las pruebas materiales de su mano. ¿Usted cree que todos esos secretarios y alcaldes que se han quitado de en medio, sellando con sus suicidios la confesión de sus crímenes, los hubiesen cometido si arriba no encontrarán un apoyo?

Yo.—No lo creo... El.—Pues entonces, ¿a qué se espera para dar plaza satisfacción al pueblo? El caciquismo de abajo saqueó con la complicidad del caciquismo de arriba. Al de abajo se le castiga; al de arriba, no... No haremos nada.

Yo.—Me parece que confundió usted las cosas. Los caciques lo arriba o de abajo que hayan prevaricado serán objeto de castigo. No lo dude. Lo que ocurre es que si los viejos políticos, con honrosas excepciones, faltaron a sus deberes de gobernantes, en esas faltas hay que distinguir las personales de las que el régimen fatalmente imponía. Los hombres, por honrados que sean, cuando son absorbidos por una organización corruptora por esencia, son incapaces de reaccionar contra ella. Y convendrá usted conmigo en que los males que España ha padecido, más que de la voluntad de sus hombres políticos, nacían del régimen. Sentado esto, no le negaré, ni mucho menos, que, aprovechándose gozosamente más de uno y más de dos políticos, de ese ambiente corruptor del régimen, hayan cometido delitos personales; pero sería injusto confundir ambos grupos de actos culpables.

El.—¡Injusto!... Ya salió la palabrería; por encima de la justicia está la ley suprema de la salud del pueblo.

Yo.—No está por encima; es uno de los elementos más importantes de la justicia. La mejor prueba de lo que le digo es que la salud del pueblo impone que el castigo no se prodigue a ciegas. Permítame que se la exponga, tomándole a usted como sujeto de la argumentación.

El.—Oigo. Yo.—Ustedes enemigo acérrimo del antiguo régimen; todo sacrificio para evitar su vuelta, le encontrará dispuesto a realizarlo.

El.—Exacto. Yo.—Pues bien; una persecución general de los hombres del antiguo régimen, o una designación arbitraria de los que habían de ser sus víctimas propiciatorias, serían el mejor medio para que el antiguo régimen volviese.

El.—Declaro que no lo veo. Yo.—Ya lo verá. El pueblo español tiene muy vibrante el sentimiento, y se caracteriza por su amor a la justicia. Si en aquella general persecución, o en esta arbitraria designación, viese caer hombres culpables en cuanto elementos de un régimen corrupto, pero personalmente honorables, se levantaría contra el castigo infligido, y ese levantamiento, en su origen generoso, sería aprovechado en la sombra por los viejos políticos, y más principalmente por los que entre ellos haya de personalmente culpables, en su propio beneficio. ¿Qué habría usted conseguido con ello? Ser un aliado inconsistente del viejo régimen de que abomina.

El.—Su argumentación me hace vacilar en mis convicciones; pero no me arranca la fe de que sobre esos hombres, el Poder ha de ejercer una extremada vigilancia, y que su conducta anterior debe ser objeto de detenido examen.

Yo.—Eso es otra cosa. La justicia y la salud pública van en ello de la mano. Hay que evitar a todo trance que el régimen caído vuelva; y para ello, que sus hombres intrinsecamente culpables, poniendo en circulación especies que debiliten la moral del país. Pero hay que evitar también toda injusticia. Que ellos, los liberales, los demócratas, no procedieran así en análogo caso, no excusa un acto injusto de que fuesen víctimas. Precisamente la gran fuerza de la actual situación es su equitatividad. El movimiento militar ha cuidado de no ser homicida, como lo fueron los gloriosos de las revoluciones ciudadanas de Inglaterra, Fran-

### Un alarmista

(En este instante se acerca a nosotros un personaje bien conocido de todos. Es el hombre del susto perpetuo, el que en el incidente más menudito de la vida ve motivo de alarma. Tercia en la conversación.)

Yo.—¿De qué se habla?  
Yo.—De las tertulias que los viejos políticos han organizado para forjar especiosos que demoralicen al país.

Yo.—¿Graves... muy grave; pero hay algo más grave todavía. En el Directorio hay división.

Yo.—¿División?... ¿Y por dónde le sabe usted?

Yo.—Lo sé... lo sé... No piensan sus miembros del mismo modo; no hay una unidad. Sobre ellos pesan graves cuestiones, acerca de las cuales tienen criterio distinto.

Yo.—¿Y qué?  
Yo.—¿Y me lo pregunta con esa calma?... Pero el caso sería el de siempre.

Yo.—¿Ha visto usted jamás que en una agrupación de hombres, por identificados que éstos se hallen en el fin que persiguen, no surjan discrepancias en cuanto a los medios? ¿Cómo va usted a pedir al Directorio que la naturaleza humana no da de sí?

Yo.—Me asombra mucho... ¿No era la división de criterios uno de los males que imputábamos al antiguo régimen?

Yo.—Nada de eso. Lo que imputábamos al antiguo régimen es que ESTABA BASADO POR ESENCIA en la diversidad de criterio; que de ésta había su razón de ser; que por ello la fomentaba. Y eso es cosa muy distinta de la mera existencia del hecho natural de la diversidad de apreciación en materia de conducta o de utilización de los medios. Aquella diversidad es fundamental y sistemática; ésta, accidental y pasajera. En aquella no cabe la armonía; en ésta, sí; porque en aquella no hay un concepto de fin único, capaz de engendrarla, y en ésta ese concepto existe.

Yo.—¿De modo que usted no ve en la división de apreciaciones de los elementos del Directorio motivo alguno de alarma?

Yo.—En primer lugar, usted da por cierto que la división existió, y eso es lo que usted no sabe. Que lo propalen los políticos del antiguo régimen es natural; ellos han vivido siempre en ambiente de divisiones, y no les cabe en la cabeza que en el Directorio no las haya; que exista esa cosa muy distinta. Pero aunque existiera, la identificación de todos sus miembros en el interés general, en la necesidad de salvar a España—identificación que no existía en el antiguo régimen—, es la mayor garantía para que los juicios particulares se sometan, y para que las opiniones individuales se subordinen a la necesidad suprema de la armonía en la acción. ¿Usted cree que sin ese sometimiento, sin esa subordinación, se hubiese obtenido ni una milésima parte de lo que es una evidente realidad?

Yo.—Parece que mi alarma se va desvaneciendo.

Yo.—Porque no tenía fundamento alguno; porque usted ve todavía las cosas con criterio del antiguo régimen. Un partido, en la palestra política, luchaba por su interés, por su propia vida, por ocupar el Poder; por eso veía en los demás sus enemigos, y no había modo de que los uniese un ideal superior. Dentro de cada partido, el espíritu no podía ser distinto; y sus hombres luchaban por su interés político, por su carrera política, por ocupar los más altos puestos y aun la jefatura. Sus divisiones tenían que ser, pues, permanentes, y aun debían ahondarse con el tiempo. ¿Qué tiene que ver esa economía de la vieja política con la composición del Directorio? En el nadie tiene que defender nada personal; yo sé que usted no se regará que sobre el Directorio pesan cuestiones gravísimas, y que la división de criterios en él sería muy de lamentar.

Yo.—Esas cuestiones gravísimas que pesan sobre el Directorio no las creó el Directorio. Las creó, y dejó que se agravaran aún más, el antiguo régimen; ¡Pues entones!... Pero para el Directorio no lo son, aunque para cualquier gobernante siempre serían sumamente difíciles. Y no lo son, por lo que queda dicho. Está identificado con el interés nacional, y sólo de éste tiene que inspirarse; la inspiración no puede ser mejor. Es una emanación del Ejército, y el Ejército sabe, por fortuna, atender a los llamamientos de la Patria; su disposición espiritual no puede ser más adecuada. Y eso es lo fundamental. Cuando los hombres por posición se inspiran en el interés nacional, y por posición están atentos a los llamamientos de la Patria, existen las condiciones de acción necesarias para que sus intereses particulares se dobleguen ante el supremo general. Así, pues, no hay razón alguna para que en el caso presente ocurra lo contrario; ni, por lo tanto, para que la división de criterios, que naturalmente pudiera existir, no cese en el instante mismo en que redundase en perjuicio de la nación.

Yo.—¿De modo que usted cree que un mismo hecho—el de la división hipotética de criterios, de que estamos tratando—puede tener diversos significados, según las circunstancias en que se produzca?

Yo.—¿Pues no lo he de creer?... Y usted también. Usted y yo discutimos, luego tenemos criterios distintos. Si a usted y a mí nos conviniese que como término de la discusión viniese la ruptura, tendría la discusión el mismo significado que si por encima de todo nos interesase el acierto?

Yo.—No se lo discute...  
Yo.—Pues ya ve usted cómo se acabó nuestra discusión: es que, sobre las discrepancias que entraña, había un gran unificador. Nos separaba nuestra apreciación personal de las cosas; nos unía el propósito de llegar a la verdad. Así se acabará también las naturales discrepancias del Directorio. Porque su gran unificador es el interés de la Patria.

## Plenos poderes al Gobierno bávaro

### 'No se levantará el estado de sitio por ahora'

MUNICH, 5.—La Comisión que estudia la reforma del régimen constitucional ha autorizado al Gobierno a usar de poderes excepcionales hasta el día 31 de marzo, en lo que concierne a los asuntos materiales y administrativos.

El ministro del Interior ha declarado que en los momentos actuales era imposible examinar la cuestión del levantamiento del estado de sitio.

### LAS PETICIONES FEDERALISTAS

BERLIN, 5.—La memoria presentada por el Gobierno bávaro acerca de la reforma de la constitución en un sentido federalista, entregada ayer al Gobierno del Reich, pide el restablecimiento de la autonomía política de los Estados alemanes, así como una participación más amplia de éstos en la redacción de las leyes del Imperio.

Los puntos esenciales piden una ampliación del Reichstag dándole los poderes que ha tenido el viejo Consejo federal en Alemania antes de la constitución del Imperio.

Sobre todo, en lo relativo a la política exterior de Baviera, se pide la modificación del artículo 48 de la Constitución del Reich que en la causa del último conflicto, por que basándose en ese artículo, el presidente del Reich declaró el estado de guerra en Baviera, dando el poder ejecutivo al ministro de la Guerra del Reich. Esa medida ha sido declarada ilegal por parte de Baviera. Por representar dicho artículo la única sustitución del sumo poder ejecutivo en momentos críticos que antes estaban representados en el poder imperial, el Gobierno pide la modificación del artículo, pero pide que en el porvenir le sea garantizada la autonomía de su política, y que por eso tendrá independencia para nombrar o destituir al jefe de las fuerzas militares bávaras y sobre el empleo de esas tropas fuera de las fronteras del Estado.

Las demás peticiones de la Memoria se refieren a cuestiones jurídicas, culturales y económicas. El Gobierno bávaro quiere únicamente que dicha Memoria sirva de base de discusión entre los dos Gobiernos.

## LA JORNADA DE TRABAJO

DUSSELDORF, 4.—El número de obreros parados decrece paulatinamente.

A pesar de que la inmensa mayoría de los obreros que trabajan en las fábricas de la región han aceptado la jornada de diez horas, reanudando sus tareas, cierto número de ellos continúan realizando manejos y excitando los ánimos a favor de la jornada de ocho horas.

Han sido clausuradas varias fábricas, cuyo personal continuaba manteniendo las reivindicaciones presentadas anteriormente.

Han sido despedidos sin previo aviso los obreros huelguistas del ramo de transportes.

## LA SITUACION FINANCIERA

BERLIN, 5.—El presidente del Reichsbank, Schacht, ha regresado, después de su viaje a Londres, donde ha celebrado conferencias muy importantes con las personalidades de la finanza británica.

A consecuencia de los rumores que han circulado de que el Reichsbank había enviado al extranjero, en concepto de garantía, una importante parte de su encaje y de que la finanza británica se mostraba hostil a la creación de un Banco de emisión de marcos oro, se mira con pesimismo en la Bolsa de esta capital el porvenir de los crecimientos.

El «Correo de la Bolsa» afirma que la inflación fiduciaria había alcanzado el día 20 del pasado mes de diciembre la suma de 500 quintillones de marcos papel. Por otra parte, el Gobierno consumió por completo los 1.200 millones de marcos oro que el Banco de Renta puso a su disposición.

## Será renovado en Valencia el material de Teléfonos

VALENCIA, 5.—El alcalde ha manifestado hoy que continúa su campaña para solucionar los graves conflictos motivados por la actitud de las Compañías de Teléfonos, Tranvías y Electricidad.

Respecto a los teléfonos, cree el alcalde que muy pronto quedará renovado todo el material con arreglo a los últimos progresos de la ciencia.

También la Compañía de Tranvías se halla dispuesta a obedecer, pero no así la Hidroeléctrica, a la que se ha concedido un plazo cominatorio, pues el alcalde no consentirá por más tiempo trámites dilatorios.

La situación creada por las Compañías de Electricidad es verdaderamente insostenible, pues no sólo perjudica a los particulares, sino a la industria y elementos obreros por la continua paralización.

## Distribución de juguetes

VALENCIA, 5.—Esta tarde ha desfilado por las calles de la ciudad la cabalgata de los Reyes Magos organizada por el Círculo de Bellas Artes y encargada de repartir juguetes entre los niños pobres.

Presidió el desfile de los Magos numeroso público.

## Un banquete al Cardenal Benlloch

VALENCIA, 5.—En los salones de la Real Maestranza se ofrecerá mañana un banquete al Cardenal Benlloch, que es capellán honorario de la misma.

## LA REPATRIACION

SALAMANCA, 5.—A las diez de la noche llegó al resto de las fuerzas del regimiento de la Victoria que vienen repatriadas de África.

En la estación esperaban los jefes y oficiales del regimiento, todas las demás autoridades y numeroso público, que tributó a los soldados un entusiasta recibimiento, acompañándoles después hasta el cuartel con vítores y aclamaciones.

Inmediatamente después de llegar al cuartel los soldados fueron licenciados.

## La posición de Tizzi Alma, hostilizada

MELILLA, 5.—Durante la pasada noche un grupo enemigo se aproximó a la posición de Tizzi Alma, hostilizándola. La guarnición rechazó el ataque con fuego de fusil y bombas de mano.

Del campamento de Quebani salió una columna, compuesta por el batallón de San Fernando y fuerzas auxiliares, que llevó un convoy a Axdir Asuz. Otra columna, integrada por fuerzas de las Tres Armas, efectuó un reconocimiento hasta Loma Pelada. Ambas regresaron sin novedad.

Los caballos de Beni-Burur han expresado su gratitud por el indulto de la pena de muerte al ex sargento Yamani, natural de dicha fracción, elogiando con ello al Rey de España, gracia que les servirá para estrechar los lazos de amistad con España.

## La política francesa sobre España

### Ignorancia, falta de tacto e incomprensión

#### Un artículo de Walleffe

PARIS, 5.—A propósito de la aprobación del crédito para la construcción de la Casa de Velázquez en la Moncloa, Mauricio de Walleffe publica un artículo, en el que, después de hablar de la actitud de la Prensa de Madrid y París acerca de la cuestión de Tángier y de aludir a las faltas de tacto que cierta Prensa parisiense comete cuando se ocupa de los Gobiernos de Italia y España, dice:

«La falta de nuestros políticos franceses al conocer muy mal a Italia y desconocer casi por completo a España... Absorbidos al Norte hace un siglo por nuestras querrelas con los rusos, alemanes, ingleses y americanos, no hemos tenido tiempo de seguir la extraordinaria juventud viril de la nueva Italia, cuya explosión se ha traducido en el siglo veinte, hemos abandonado a la fuerza las españolas (sentada) y un poco informada sobre inmensas riquezas mineras, a la propaganda de Berlín, lo que es verdaderamente un crimen.»

Todo esto debe cambiar. Es menester poner a España de moda entre nosotros. Varios premios Nobel de Física y de Matemáticas nos han recordado ya que la raza ibérica tiene el singular privilegio de producir genios. El país del Cid, de Santa Teresa y de Ignacio de Loyola es un país de cultivos, tanto en el orden intelectual como en el moral.

Nuestros diputados de los Pirineos lo saben. Uno de ellos, M. Pierre Hamel, en nombre de la Comisión de Hacienda, ha sido quien ha propuesto a la Cámara la aprobación de los créditos necesarios para construir una Casa de Francia en Madrid que se llamará «Casa de Velázquez», por analogía con la villa Médicis, de Roma.

«Casa de Velázquez» sea, con tal que dicho nombre no signifique que está exclusivamente hecha para pintores. No tenemos que descubrir la pintura española. Con las corridas de toros y los bailes son los únicos cosas del país que nos comocemos bien. Lo que necesitamos descubrir es la actividad intelectual de las Universidades españolas, son esos grandes cerebros a quienes los premios Nobel han tributado de gloria con gran sombrero nuestro y por encima de nuestras cabezas.

Mussolini me decía en Roma cuando en ella entraron las tropas fascistas: «¿No queréis ser un pueblo de guardias, de músicos? Los sabios de Madrid, Barcelona y Salamanca nos dicen lo mismo.»

## CONTRA LA POLITICA COMERCIAL

BURDEOS, 5.—Los Sindicatos del comercio de vino y licor de la exportación, de los representantes de Transportes, de los grandes establecimientos comerciales e industriales de la Gironda, se han dirigido al Gobierno pidiendo la rápida gestión de un nuevo Tratado de comercio con Portugal, puesto que la ruptura comercial con dicho país conduciría lógicamente, y por las mismas razones invocadas, a la ruptura con España e Italia, de donde resultaría el aislamiento económico absoluto de Francia, y eso bajo el solo pretexto de evitar una crisis que realmente no existe.

Los individuos pertenecientes a dichas importantes entidades, se han comprometido además, en el momento de las elecciones, a negar su voto a todo candidato que sostenga una política de aislamiento económico contra a las necesidades de rearmamiento de Francia y que es la generadora de la carestía de la vida.

## Crisis obrera en Zaragoza

ZARAGOZA, 5.—El alcalde ha conferenciado hoy con el gobernador civil acerca de la crisis obrera, cada día más acentuada en esta capital.

El alcalde manifestó al general Sanjuero que el Ayuntamiento no cuenta con medios para remediar esta crisis, y por ello solicitaba el apoyo del Estado para encontrar una solución que podría ser la inversión de las 75.000 pesetas destinadas por el Estado para la pavimentación de las Rondas.

## Conflicto resuelto

ZARAGOZA, 5.—El contratista de las obras de los depósitos de Casablanca ha estado al alcalde que de los 31 obreros que están ocupados en aquellas, 29 se han venido a cobrar el jornal de seis pesetas estipulado por el contratista. Por lo tanto, queda resuelto el conflicto que plantearon los que pretendían cobrar un salario mínimo de ocho pesetas.

## Un telegrama del rector de la Universidad

ZARAGOZA, 5.—El rector de la Universidad ha dirigido al jefe de Palacio el siguiente despacho telegráfico:

«Al aplicar a vuestro nombre en nombre de mi Universidad al agosto señor, que Dios guarde, nos permitimos evocar dos fechas para nosotros inolvidables: la de septiembre de 1904, cuando don Alfonso XIII recibió ante la tumba del rey don Pedro I el anillo con que aquel insigne Monarca argentino fué enterrado en San Juan de la Peña, y la de diciembre de 1923, cuando, en su visita a Zaragoza, nos ofreció interesarse por la pronta construcción del camino que da acceso a nuestra Covadonga, según escrito presentado a su Gobierno y avalado con la firma de nuestros Prelados, Diputaciones y grandes ciudades del reino. Confiamos en que al recordar estas fechas nuestro amado rey Alfonso XIII cumplirá al Directorio militar al pronto cumplimiento de su solemne promesa.—Ricardo Boyo Villanova.»

## Una lápida

ZARAGOZA, 5.—La Asociación de Arquitectos ha acordado colocar una lápida de mármol y bronce en la casa donde vivió el arquitecto municipal don José Llarza, que fué asesinado con otros dos funcionarios municipales en el paso de la Independencia hace tres años por elementos sindicalistas.

## Se desea socio

capitalista para ampliar negocio científico, de excelentes rendimientos. Se darán amplias referencias y garantías. Escríbame a entrevista, 10446, Agencia Reyes, Puencarral, 12.

## Son detenidos por repartir hojas sediciosas

CORUNA, 5.—En el momento en que el carpintero Juan García entregaba unas hojas sediciosas a un camarero del café de Asturias, fué detenido por la Policía.

Interrogado por las autoridades, manifestó que se las había entregado dentro del taller donde trabaja, llamado Benito Coustero, el que, una vez detenido, hizo constar que a él se las había dado un camarero marítimo llamado Miguel García, legado hace poco de Montevideo.

Los tres han sido encausados y puestos a disposición del Juzgado militar.

## Las Diputaciones vascas se reúnen en Bilbao

### La ponencia sobre división regional queda en estudio durante un mes

BILBAO, 5.—Como estaba anunciado, se celebró hoy la reunión de las Diputaciones vascas para discutir la ponencia redactada por Guipúzcoa en el asunto que se estudia de la división regional.

Asistieron los siguientes diputados: por Guipúzcoa, los señores Eizola, Vainmaseda, Orieta, Pérez Arregui y Pijuanza; por Álava, señor Hermosa, y por Vizcaya, señores Urtiaga, marqués de Vikafranca, Careaga, Carranza, Larrea (don Alejandro y don José María), Bastera, Muñoz Zubiria, Astigarraga, Orbe, Urrutia, Ercoreca y Marco Gardoqui.

La reunión fué muy breve y, al terminar, las diputaciones de las tres provincias se dirigieron a la Sociedad Bilbaína, donde almorzaron.

Se había prometido a los periodistas una nota oficiosa de la reunión, pero la nota no se ha facilitado. El presidente de la Diputación manifestó esta noche que se había tratado de la ponencia redactada, y que ésta había quedado en estudio durante el plazo de un mes para que todos los diputados tengan tiempo de imponerse debidamente en lo que se propone.

## La ponencia de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 5.—La Diputación ha dado a conocer la ponencia guipuzcoana, en la que se aboga por la reintegración completa de los fueros, adaptados a la época actual, y constitución de la región vascongada o vasconavarra, en lo que es posible; contribución a las cargas del Estado por igual proporción que la de las demás provincias, pero reservándose estas Diputaciones la exacción de determinados tributos hasta la terminación del concierto económico, cuya vigencia expira en 1926.

## La F. Cívica Somatenista de Barcelona

### Una carta al capitán general

BARCELONA, 5.—El capitán general ha recibido una carta de la Federación cívica Somatenista, en la que se dice lo siguiente: «Enterada por la Prensa esta Federación de que en la última reunión de la Comisión organizadora de los Somatenes armados de Cataluña se hizo pública declaración de que la Federación cívica Somatenista era una entidad independiente y por completo desligada de aquéllas, creemos un deber dirigirlas a vuestro cargo, como inspector de los mismos, no para confirmar tal declaración, pues la autoridad a quienes la hicieron es la que nos necesita, sino para dar a vuestro cargo una explicación de las razones que han motivado el nombre de esta Federación, y evitar con ello todo equívoco.»

El Somaten es una agrupación de hombres honrados, sin distinción de ideales políticos, que, organizados en forma de milicia cívica y bajo la dirección de las autoridades militares, están atentos y dispuestos al combate contra lo anárquico, lo inmoral o lo feúdo.

La Federación cívica Somatenista es una agrupación de hombres honrados, con distintos matices políticos, que, organizados en sus ideales de justicia, moralidad, patriotismo y ciudadanía, están atentos y se organizan civilmente contra la anarquía, la inmoralidad y la fección de las oligarquías políticas, que tan funestas han sido para nuestra querida patria.

El Somaten es una organización en armas y con una cierta dependencia del ministerio de la Guerra.

La Federación cívica Somatenista es un partido que, por intervención en los asuntos públicos de los ciudadanos en ella agrupados, cuyas dotes de inteligencia, moralidad y cultura hayan sido perfectamente controlados, puedan cumplir la misión ciudadana a la que el Somaten, por su especial organización, no puede llegar.

Son entidades de distinto origen, con distinta organización, con distintos medios de acción, que tratan por distintos caminos de llegar al mismo fin. Se puede ser somaten sin pertenecer a esta Federación y viceversa.

El Somaten selecciona sus hombres para, en caso necesario, defender su lema de «Paz y siempre paz».

La Federación cívica Somatenista selecciona también sus hombres para, con las armas del ideal y de la honradez, forjar un instrumento apto para gobernar, para dirigir al país por los cauces de verdad de la sana política.»

## Pase a la primera reserva

BARCELONA, 5.—El día 12 del actual cumplirá la edad reglamentaria para pasar a la primera reserva el jefe de Estado Mayor de esta Capitania general señor Gil y Gil.

Se indica para ocupar este puesto al general rector accedido don Ignacio Despujols y Sabater, que cuenta con grandes simpatías en Barcelona.

## Hallazgo de restos humanos

BARCELONA, 5.—En unas excavaciones que se practican en la planta baja de la casa número 55 de la calle de Zaragoza se ha encontrado algunos restos humanos, que hace suponer que allí fué enterrada una persona adulta.

## Las obras del «Metro»

BARCELONA, 5.—A consecuencia de las obras que se efectúan en la calle de Salmorquí para construir la bóveda del Metropolitano, se han observado oscilaciones en la casa número 245 de la citada vía, viéndose precisos los vecinos a desalojarse.

Por temor a posibles hundimientos, se ha interrumpido el tránsito rodado en la calle de Salmorquí en el trozo comprendido entre la plaza de Fernando Lesaga y la calle de Asturias. Inmediatamente han comenzado a realizarse obras para garantizar la eficacia de los cimientos de las casas próximas.

## Cabalgata de Reyes en Sevilla

Jacinto Benavente representa a Melchor

SEVILLA, 5.—Esta tarde a última hora salió del Ayuntamiento la tradicional cabalgata de los Reyes Magos. Entre éstos, y representando a Melchor, figuraba el dramaturgo Jacinto Benavente, luciendo un artístico traje oriental, expresamente confeccionado para él en Madrid.

En las calles se apiñaba la multitud, presenciando el paso de la pintoresca comitiva.

Esta estuvo primero en el Asilo y luego en el Hospicio, repartiendo en ambos lugares numerosos juguetes entre los niños que recibieron a los Reyes Magos con vítores y aplausos.

Por la noche fué obsequiado Jacinto Benavente con un banquete por sus compañeros de cabalgata.

## Catedrático separatista suspenso de empleo

### Licencias de maternidad a las funcionarias de Instrucción pública

Nuevo decano de Medicina de la Universidad de Barcelona

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes reales órdenes:

Disponiendo que visto el extracto de la conferencia pronunciada en el local de la Asociación Nacionalista de Calala el día 22 de julio del pasado año por don Manuel Maso y Jorren, diputado provincial y profesor de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú, bajo el título «Porque soy separatista», y teniendo en cuenta que del extracto de dicha conferencia se desprenden conceptos injuriosos para la Patria, que en manera alguna deben ser permitidos a ningún español, ni mucho menos tolerados a un profesor de un centro docente, se proceda con toda urgencia a la formación del oportuno expediente, y que entre tanto este se tramita y acuerda la resolución que proceda, queda en suspenso de empleo y sueldo al referido profesor de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú, don Manuel Maso y Jorren.

Se mandará copia del extracto al subsecretario encargado del ministerio de Gracia y Justicia para que por su conducto sea remitida al fiscal de su majestad, a los efectos que procedan.

En un real orden de Instrucción pública se declara que las maestras auxiliares, inspectoras, etcétera, y toda cualquier otra funcionaria del departamento, tiene derecho a disfrutar licencia desde que entra en el octavo mes de embarazo hasta cumplir la cuarentena del parto.

Por la Presidencia del Directorio se dispone que siendo numerosas y documentadas las denuncias que se reciben sobre ilegalidades que se dicen cometidas en los expedientes de quintas de la provincia de Coruña, se crea una Comisión regia para investigar los expedientes relativos a los reemplazos que se hayan tramitado en dicha provincia, pudiendo revisar los reemplazos de los diez últimos años.

Desempeñará esta Comisión regia, en concepto de jefe, don Gregorio Poveda, quien en término de cinco días comenzará a actuar, proponiendo el personal facultativo y auxiliar indispensable.

Por último, y también de la Presidencia, inserta una real orden disponiendo, como medida excepcional, que la vacante de decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona sea provista con el nombramiento del catedrático de la misma don Pablo Ferrer Pica, propuesto por el rector de aquella Universidad.

## Los cuarteles para la Guardia civil en Bilbao

BILBAO, 5.—En el Gobierno civil estuvo esta mañana una Comisión de la Cámara de Comercio para tratar de la cuestión de los cuarteles para la Guardia civil.

El gobernador manifestó a sus visitantes que el Estado debía su oferta de 10.000 pesetas con destino a la construcción de dichos cuarteles.

## Un automóvil arrollado por el tren

### Resultan dos muertos

JAEN, 5.—El tren correo descendente ha arrollado en el paso a nivel existente entre las estaciones de Villagor y Menjíbar, de la línea de Andalucía, a un automóvil de esta capital, donde iban el abogado don Antonio García y el industrial don Francisco Alvarez y otro señor, cuyo nombre se ignora.

El primero resultó muerto en el acto y el segundo falleció al llegar al pueblo de Menjíbar. El chófer y el otro ocupante resultaron ileso.

Todos regresaban de Linares, después de asistir al entierro de una sobrina del primero. La desgracia ha causado gran sensación por tratarse de personas muy conocidas en ésta.

## “EL CABALLERO DE LA ROSA”

### Comedia lírica, libro de Hugo von Hofmannsthal, música de Riccardo Strauss, estrenada en el teatro Real

Admira siempre en la primera obra de Strauss que se conoce el absoluto dominio de la técnica; no un dominio lento, fatigoso y difícil, sino facilísimo, ágil, espontáneo, tan completo, que deja toda idea de trabajo y prematitación; este dominio es constante; se advierte lo mismo en «Salomé» que en «Don Quijotes», en las «Traviata» de Till Eulenspiegel que en la «Sinfonía alpina»; por constante, es cosa prevista y concebida en toda obra suya que se anuncia.

Perse este dominio, esta maestría, esta fidelidad, no es nunca en arte un fin, sino un medio para conseguir la más completa emoción artística y la más perfecta belleza, y siempre hemos pensado ante Strauss que el rendimiento estético no corresponde, ni con mucho, a lo que pudiera esperarse de su sabiduría musical, y lo que es más aún, que esta sabiduría le sirve para disimular ese enorme rendimiento con lo que en realidad el fin principal de cada obra viene a ser una exhibición de virtuosismo, lo que por sí solo no es suficiente.

Así las obras de este músico excepcional producen una sensación de interés curioso, y es sabido que no es ésta una de las más puras y elevadas sensaciones estéticas.

En «El caballero de la rosa», la seguridad de la ciencia está suavizada por cierta amabilidad que le impone el carácter del libro, de escaso valor, por otra parte, que le detiene en sus vuelos, que le obliga a emplear medio más sencillos, que le impone el mismo de vals, cierta gracia, no en el sentido de lo cómico, sino de lo fácil, de lo fresco, de lo animado.

Porque Strauss ha puesto música a un libro que pasa de lo cómico para dar en lo grotesco, sin adoptar su tono, sin subrayar sus situaciones, ni comentarlas; más bien se aparta de ellas y compone con énfasis, con grandilocuencia, con exaltación en algunos momentos, como en los compases de marcha fúnebre, digno de una tragedia. Si parece alguna vez el efecto cómico, no es por la intención del compositor, sino por el contraste burlante lo que sucede en la escena y el empuje severo del comentario orquestal.

La presentación, lujosa y ciudadanísima; el ambiente, no sólo de época, sino de localidad, observado con un respeto y fidelidad digno de encomio.

El público sebordeó las innegables bellezas que encierra la partitura; pero las encontró demasiado diluidas en la exagerada longitud de los actos y llegó a sentir cansancio; el segundo fué el que más gustó y valió mayores aplausos; el tercero, falto de teatralidad y de acción, desprovisto de interés, confuso y arbitrario, apagó el relativo entusiasmo del anterior. Hubo, con todo, aplausos a los intérpretes, al director y a la orquesta.

Gratuito interrumpen algunas veces temas sueltos e irrelevantes, diseños melódicos, momentos en que la manera parece italiana; en que Rafael Callet y leguonarios Serrano Rodríguez Fernández Moncho, mecen graves; cabo Fernando Martín y leguonarios José Reyes, Rodrigo Ruiz, José Mesa, Antonio Palomina y Bruno Soller, levas; habiéndose sido encausados seis de ellos a la Jefe, continuando restantes en la posición.

Atención.—Por la cuadrilla de servicio se ha reconocido el frente en el día de hoy en la zona occidental.—Se ha efectuado bombardeo en la zona del Arab de Beni Ouanouch y poblado de Menzara. A bordo vapor Vicente Ferrer salió de Larache expedición repletada cuatro oficiales y 100 tropa habilitada Soria, y un jefe, siete oficiales y 285 individuos batallón León.

Resto territorio sin novedad.

El «Diario Oficial» publica la siguiente disposición: «Habiendo expuesto la sección de Artillería, como prueba de respetuoso afecto a la real familia, el deseo de dar el nombre del infante don Jaime, que viste el uniforme de esta Arma, al cuartel donde se aloja el regimiento de Artillería de posición, en Segóvia, cuya de dicha Arma, se resuelve se denomine en lo futuro cuartel del Infante don Jaime al inmueble denominado Casa Grande, cedido por el Ayuntamiento de dicha capital al ramo de Guerra.»

## Desde mi balcón en Nueva York

### La era del aeroplano

Ambición y confianza de los rusos

Bonn, enero, 1924. Leyendo los periódicos rusos se advierte, por de pronto, una cosa extraordinaria: la confianza extrema que tienen en el porvenir de su nación. No sería acertado explicar el fenómeno por una especie de imperialismo propiamente dicho, no; es algo singular que se compone de varios elementos. Puede creerse cuando se ve en toda ocasión que no aspiran a realizar conquistas militares, no obstante poseer un ejército fuerte y, según se dice, bien preparado. Lo que les infunde tanta confianza en su poder es, en primer término, su actual independencia económica y política. «Mientras las otras potencias europeas tienen que luchar para conservar o recuperar sus territorios o sus mercados económicos—dice el periódico Nakanaué—, nosotros no tenemos que perder nada, teniendo todo lo que nos hace falta, disfrutando de riquezas inmensas, siendo dueños de las minas del Don, del Ural y de Kursk, de la Nafta de Bakum, de bosques casi ilimitados, no explotados todavía, y de tantos otros medios eficaces de desarrollo económico.» Afirman luego que la política de Lenin ha proporcionado a la nueva Rusia tantas nuevas ventajas, que aventaja en mucho a la antigua Rusia de los Zares, habiendo tenido Lenin la idea feliz de implantar en el país la electrificación y nuevas formas de industria, que producirán en el porvenir tantos frutos, que Rusia estará completamente independiente del extranjero. Pero lo que hace en Rusia una impresión particularmente profunda es su relación con las inmensidades de Asia. «No queremos ser una nación europea—repite continuamente—; Europa es un concepto anticuado; nosotros constituimos una Eurasia, una conjunción de naciones de los dos continentes. No puede comprender a la Rusia moderna quien la juzga según los criterios acostumbrados en libros de historia europeos; nosotros somos una nueva nación tanto asiática como europea, quizá más lo primero que lo segundo, porque los cimientos de la nueva nación rusa están en Asia; sólo mirando a Asia se comprenderá lo que ha de ser Rusia el día de mañana. Ahora mismo mantenemos las más íntimas relaciones con pueblos y naciones poderosas de Asia. Rusia, unida con Asia, ella misma ya una de las primeras potencias de Asia, ¿cómo podrá compararse con ella una Europa dividida, distribuida en países pequeños, sin posibilidades de desarrollo ulterior? Nadie debe maravillarse, pues, si los rusos van tan lejos en sus sueños que afirman sin titubear que para Rusia se prepara una hegemonía universal, hegemonía política y económica. «Largo quizás, pero seguro, será el camino por el cual nos aproximamos a una hegemonía universal, que en Inglaterra ni Francia podrán disputar a los rusos. El Imperio ruso, con sus aliados en todo el continente asiático, ocupará el lugar de la Sociedad de las Naciones, que ya está en la última agonía.» Además, hay que advertir que los rusos pretenden no sólo una hegemonía política, sino también una hegemonía social, que esperan conseguir por medio del triunfo final del marxismo materialista, una prueba más de su espíritu de propaganda, que niegan tantas veces como les conviene en sus relaciones con otras potencias. Finalmente, lo que ha contribuido sobremedura a exaltar las ambiciones rusas ha sido, durante los últimos meses, los esfuerzos de varias potencias a entrar en relaciones oficiales con Rusia. Si se dicen cuenta los Gobiernos, y particularmente los periódicos gubernamentales, de la impresión funesta que producen en Rusia con sus artículos aduladores, no emplearían, por cierto, algunas expresiones recogidas con júbilo por los bolcheviques para servir de ellas a los fines de su política ambiciosa. Basta leer en la Prensa rusa los comentarios sobre el artículo del Temps proponiendo el reconocimiento de las repúblicas soviéticas. He reunido en este artículo apreciaciones personales, y únicamente me he limitado a registrar los hechos. Nadie negará que se trata de hechos gravísimos, y sería un error hacer grande si no se tomasen en serio las ambiciones rusas, particularmente en lo que se refiere a la extensión de su influjo en Asia y el Extremo Oriente, como lo probará en otro trabajo.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Hoy celebra Francia sus elecciones senatoriales

Procede hoy la Alta Cámara francesa a la renovación de una tercera parte de sus miembros, con arreglo a lo dispuesto en la ley de 9 de diciembre de 1884. Según ésta, se compone el Senado francés de 300 miembros (aumentados hasta el número de 314 desde la incorporación de Alsacia-Lorena), renovables por terceras partes cada tres años y elegidos por los departamentos y colonias en sufragio de segundo grado, por los concejales, diputados provinciales y delegados municipales. La parte del Senado que hoy se elige es numéricamente la mayor, no sólo porque la renovación se hace a base de una división por distritos, que no es matemáticamente exacta, sino porque existen además en la actualidad cinco puestos vacantes, correspondientes a los otros dos tercios de la Cámara. Por ese motivo van hoy a elegirse en toda Francia 116 senadores. En teoría y dada su actual composición, el actual Senado francés se inclina más a la izquierda que la Cámara. Pero de hecho son muy contadas las ocasiones en que ha predominado esa tendencia. Por regla general, en materia social y financiera han dado muestra los diputados de un criterio más radical que los senadores, los cuales se han opuesto de ordinario a toda clase de aumentos, aun cuando se trataba de cuestiones de salarios. Algo semejante ha ocurrido en asuntos de política exterior, pues, al paso que los radicales de la Cámara combatían al Gobierno que decretó la ocupación del Ruhr, los senadores de igual tendencia política otorgaban su plena confianza a Poincaré. Tan sólo en materias religiosas ha respondido el Senado francés a su carácter avanzado. Mas no se crea por esto que su actitud ha sido irreducible, pues aun cuando el grupo radical se opuso a la concesión de créditos para el restablecimiento de la Embajada en el Vaticano, hubo entre sus miembros algunas defecciones, que permitieron al Gobierno sacar triunfante el proyecto, con una pequeña mayoría. Aun cuando siempre resulta un poco expuesto aventurar pronósticos en materia electoral, dadas las circunstancias actuales en que se encuentra Francia,

Le regalarán los folios originales de un códice de la "Vila Nuova"

Italia conmemoró gloriosamente el cuarto centenario de la muerte del Dante, cumplido en el año 1921, ensalzando de mil honrosas maneras al más grande poeta del siglo XIII y de toda la Edad Media; pero a todos los homenajes excedió el rendido con la edición de un códice de la «Vila Nuova». Tan noble empresa se llevó a término con la cooperación del admirable ministro Rector Leon y con la del notabilísimo pintor Victor Grassi, en los talleres del Instituto Italiano de Artes Gráficas de Bergamo. La edición fué sólo de 1.321 ejemplares, en recuerdo del año de la muerte del poeta, numerados y firmados por los artistas. Cuanto se diga de la perfección de la obra será poco, porque constituye una verdadera joya de las artes gráficas. Así se explica que fue acogida con entusiasmos apasionados en toda Italia por las personas más autorizadas en la materia. Entre ellas el sabio Cardenal-Arceobispo de Milán, monseñor Aquiles Ratti, que había pasado gran parte de su vida estudiando los maravillosos códices conservados en la Biblioteca Ambrosiana y en la Vaticana, dijo, con su particular competencia y con su reconocida autoridad, que el libro de la «Vila Nuova» «debería y podría figurar dignamente al lado de los antiguos gloriosos ejemplares del arte del libro, como demostración de que, después de siglos de abandono, ha sido posible el florecimiento de un arte tan apreciado en otros tiempos». Este júbilo, premio del esfuerzo de artistas y tipógrafos, no se olvidó, y cuando Aquiles Ratti subió al solio pontificio, un grupo de fervientes admiradores pensó que sería un dignísimo homenaje y un obsequio que de lleno respondería al carácter más acudido de su vida y de sus estudios predilectos, ofreciéndole como regalo los folios originales que sirvieron de modelo para la única edición de esta «Vila Nuova», recogidos en un volumen. La Comisión organizadora está compuesta por los siguientes señores: Su eminencia el Cardenal Michele Lega, su eminencia el Cardenal Eugenio Testi, condesa Amalia Capello, marqués Dr. Carlo Ottavio Cornaggia, marqués senador Filippo Crispolti, Mr. Luigi Gramatica, conde senador Giovanni Grossi Pironi, Mr. Francesco Severio Hartweg, Sr. E. Mr. Lorenzo Janssens O. S. B., Mr. Stanislas Le Grelle, Sr. E. abogdo Filippo Meda, abogdo Agostino Mittiga, marqués Piero Miciattelli, marquesa Maddalena Patrizi, Mr. Enrico Pucci, Corrado Ricci, Mr. Gastone Vannucchi, Adolfo Venturi, Tesorero, Mr. Stanislas Le Grelle, secretario, Comm. Agostino Mittiga. Como se trata de una obra de valor excepcional para cuya adquisición se acordó que se sumara en pequeña los organizadores al lograr que el precioso códice sea puesto por los artistas a su completa disposición se han comprometido a estorsarse para vender un determinado número de ejemplares de la hermosa edición. De esta manera el regalo al Santo Padre se hará en nombre de todos y de cada uno de los que adquirieran los ejemplares de la edición de «Vila Nuova», lo de advertirnos Janssens O. S. B., Mr. Stanislas Le Grelle, Sr. E. abogdo Filippo Meda, abogdo Agostino Mittiga, marqués Piero Miciattelli, marquesa Maddalena Patrizi, Mr. Enrico Pucci, Corrado Ricci, Mr. Gastone Vannucchi, Adolfo Venturi, Tesorero, Mr. Stanislas Le Grelle, secretario, Comm. Agostino Mittiga. Como se trata de una obra de valor excepcional para cuya adquisición se acordó que se sumara en pequeña los organizadores al lograr que el precioso códice sea puesto por los artistas a su completa disposición se han comprometido a estorsarse para vender un determinado número de ejemplares de la hermosa edición. De esta manera el regalo al Santo Padre se hará en nombre de todos y de cada uno de los que adquirieran los ejemplares de la edición de «Vila Nuova», lo de advertirnos Janssens O. S. B., Mr. Stanislas Le Grelle, Sr. E. abogdo Filippo Meda, abogdo Agostino Mittiga, marqués Piero Miciattelli, marquesa Maddalena Patrizi, Mr. Enrico Pucci, Corrado Ricci, Mr. Gastone Vannucchi, Adolfo Venturi, Tesorero, Mr. Stanislas Le Grelle, secretario, Comm. Agostino Mittiga.

Delicado homenaje a Su Santidad LA ASAMBLEA DE CATEDRATICOS

La unificación del profesorado.—El Montepío.—Demarcación de los Institutos.—Propuesta de reorganización del Consejo de Instrucción pública.

En la tercera sesión de la Asamblea de catedráticos, celebrada ayer, se aprobó el cómputo de méritos por años de antigüedad que había de regir en la provisión de cátedras, tema examinado ampliamente el día anterior. A continuación don Benjamín Temprano, representante de Baeza, pronunció un breve discurso, en el que manifestó su extrañeza ante el reducido de la labor que ha realizado la Asamblea próxima a terminar. Carecen de interés general todos los asuntos sometidos a su deliberación, si se exceptúa el que concierne al régimen de los Institutos, y ello resulta más lamentable, por ser en los momentos actuales, cuando la opinión se ocupa de problemas de tanta trascendencia como la reforma de la segunda enseñanza y la cuestión del examen. «Si terminamos nuestras tareas—dijo— sin tratar tan importantes temas, y volvemos a nuestros respectivos Institutos sin poder comunicar resoluciones adoptadas con respecto a ellos, daremos la sensación de que el profesorado no estudia las magnas cuestiones de su competencia. El presidente, señor García de Diego, llama la atención del orador por referirse a asuntos que están fuera del orden del día. Se pone a debate la reorganización del Cuerpo de auxiliares, votándose, después de algunas intervenciones oratorias, una ponencia del Instituto de Almería, que defiende el señor Rubio. Propúese en ella la desaparición del distinguido entre los auxiliares numerarios y repetidores, constituyéndose con los que actualmente tengan ese título el Cuerpo de extinguido de auxiliares numerarios de los Institutos; el sueldo de este personal será de 3.000 pesetas, ascendiendo por rigurosos antigüedad a las demás categorías que existan en el escalón actual; que con los ayudantes numerarios existentes se forme una clase, también a extinguir, que ocupará igualmente por antigüedad las vacantes de auxiliares que queden en la última categoría. Los auxiliares numerarios estarán obligados a colaborar activa y diariamente en la enseñanza, encargándose, bajo la dirección del catedrático, de ayudar a éste en las prácticas, y no podrán ejercer, en ningún caso, la enseñanza privada con alumnos que estudien el bachillerato en los Centros a que ellos pertenecían. Por último, formarán parte del Claustro, teniendo voto en él, pero no voto. Con el mismo fin se unificar el profesorado de Institutos ha presentado una ponencia el representante del Sr. Santander. Ambas se complementan, quedando aprobadas. Se pasa a tratar lo concerniente al Montepío, y el señor Rico, director del Instituto de Valencia, expresa en muy elocuentes frases su opinión favorable a un aumento de sueldo que permita engrasar los fondos de socorro para las viudas. Con tal motivo el señor Aguayo se refiere al Montepío general para funcionarios de segunda enseñanza, creado particularmente por él y los señores Ropero Sánchez y Manzanos, y termina invitando a la fusión de esta entidad con la que oficialmente tiene establecida la Asociación. Se discute sobre las ventajas e inconvenientes de aceptar esta fórmula, y decide, finalmente, nombrar una Comisión que estudie las posibilidades de llegar a esa unificación. Queda aprobada sin discusión una ponencia sobre profesores titulares, firmada por los señores Alvarez, Saldana, Latorre, Fontanella, León, Martínez Jiménez y Vicente Loro, que establece que el Directorio técnico y todos los profesores de los colegios incorporados a los Institutos sean, indistintamente, licenciados o doctores en Ciencias o Filosofía y Letras, y que esta disposición se haga extensiva a todos los Colegios de segunda enseñanza, sea cualquiera la institución a que pertenezcan. Trátese después sobre la demarcación de los Institutos, y se promueve un debate, que termina aprobándose la conclusión de que todo alumno de enseñanza colegiada tendrá que examinarse en el Instituto a que perteneciera su demarcación. Los señores Elipalde y Temprano hacen constar su voto en contra de esta acuerdo. Manifiesta el último que se tienda a poner trabas y dificultades a la labor de la enseñanza privada, cuyos derechos son respetables y tanto más dignos de menos cuanto que el Estado es incapaz para atender a las necesidades pedagógicas. Además estima que esta cuestión prejuzga la de la reforma del examen que debe examinarse ante las asambleas. En forma análoga se manifiesta el señor Albijana. El presidente suspende este debate y se entra a deliberar acerca de la reorganización del Consejo de Instrucción pública. Después de la lectura de una ponencia del señor Albijana, y antes de discutirse, se aprueba una proposición del señor Lafuente pidiendo que el representante de la enseñanza privada en el Consejo de Instrucción pública, en vez de nombrarse libremente por el ministro, sea designado por los Colegios de Licenciados y Doctores. Se aprueba acto seguido sin discusión, pero con algunos votos en contra, la aludida ponencia, en la que se aboga por que sean desterrados del Consejo los elementos políticos, organizándose en forma que no dependa de la voluntad de los Gobiernos. Por este fin se pide que constituyan la sección segunda de Institutos un representante de cada una de las disciplinas que integran el Bachillerato, elegido por votación entre los catedráticos; dos representantes de las Facultades de Letras y Ciencias y dos personas de libre elección del ministro, entre las que hayan demostrado su competencia en la materia de cada sección. A las ocho menos cuarto se acuerda suspender el debate, dejando para hoy por la mañana la discusión de los últimos temas referentes a «Defensa de la enseñanza» y «Renovación de la Junta».

¿Cómo no había de nevar la santa noche de Reyes? De otro modo, los niños que sueñan en el paso de la misteriosa cabalgata se despertarían al ruido de los caballos, y tras los vidrios descubrirían ante sus ojos el maravilloso misterio. Y nadie, nadie lo ha descubierto hasta ahora sino Juanelo, el hijo de Paula la mendiga.

Paula había partido de su cabaña para el otro mundo la noche última del año. Después de haber agotado los maravillosos ocultos bajo el ladrillo del catre, y el aceite y el vino de la cantimplora, y los sarmientos que el señor mayorazgo le permitía sacar de su leñera, en tres boqueadas Paula se fue. Juanelo se hartó de llorar ante el cuerpo de su madre, que se había quedado frío y duro como una tabla. Luego unos hombres se le llevaron hoscamente, envuelta en la única sábana que había sobre el carpintero, y nadie se volvió a acordar más de él. En el rincón más oscuro, Juanelo se pasaba el día gimiendo débilmente: ¡Madre! ¡Madre! Otras veces Paula, que había salido de la cabaña con una cesta apilada, traía pedrosos de pan, unos blancos, otros morenos, cebollinos y patatas, y alguna verdura recogida en la limosna; a veces, por la Navidad, hasta buenas torrijas de cerdo. Esta vez ya no volvía. La víspera de los Santos Reyes Juanelo no encontró en toda la choza ni un duro mendrugó ni una migaja que llevarse a la boca. Nevaba copiosamente. También el gato mayaba de hambre junto al har apagado. Y Juanelo, que tenía los pies amaratados, le atrajo a su regazo con una débil caricia. ¡Qué desolada víspera de Reyes! Con toda su pobreza, que les hacía irpidiendo caridad, todo lo habían sobrelevado hasta ahora con la alegría de verse juntos, el hijo para la madre, la madre para el hijo. En otras casas los niños ponían sus zapatos en la ventana y pasaban la noche en una alegre esperanza. El y su madre eran tan pobres, que seguramente ni habrían advertido los Santos Reyes que allí había una choza con su ventana junto al camino. Pero Paula guardaba para este momento unas historias gloriosísimas, y cada año le contaba una a su Juanelo. Así, él se dormía siempre en aquella noche ensalmado de un sueño azul. Una vez era que los Santos Reyes, cuando iban a Belén, tuvieron que librar batalla con tres fieros dragones, uno verde, otro rojo y otro negro, que eran otros tantos diablos, que se los querían tragar. Otra vez, que nevó tanto en la montaña, que los caballos se hundían en la nieve y no querían proseguir; y San José, avisado del ángel, tuvo que mandar su borriquillo para que caminaron confiadamente detrás de sus huellas. Últimamente le había contado que cuando un alma justa moría cerca de la santa fiesta, si se encontraba con los tres Reyes en el camino del Cielo, quedaba incorporada a su cortejo y con ellos recorría el mundo sobre una mula poderosa. Ahora, pues, Juanelo pensaba para sí: Esta noche pasan por el pueblo los Reyes; con ellos irá mi madre. ¡Si me la dejaran ver!

Viñetas antiguas

Y prematuramente se le fueron cerrando los párpados, cuando apenas la luna comenzaba a derramar sobre la nieve una azulina claridad. Quedóse adormecido sobre el gato, y pasaron las horas. Juanelo soñó que los Santos Reyes asomaban por el camino. Verdaderamente en el cortejo venía su propia madre, con aquel mismo manto deshecho en la noche quieta y nevada, estrechó la pared de adobes, hizo saltar el cuarterón de la ventanuca, agitó el candil que colgaba de una viga negra de humo. La choza quedó bañada en una fría luz de plata. El gato había brincado sobre la losa del llar en un bufido, y con su cola rígida y espeluznada como un cepo y sus ojos encendidos en la tiniebla, no era animal de este mundo. Juanelo se frotaba los ojos. ¿Qué era aquello que se divisaba por el ventanillo en lo alto de la cuesta? Eran hombres como nubes, caballos y animales fantásticos como nubes y luminarias como estrellas. Juanelo, inocentemente, se acordó de las nubes que salían del incensario cuando el señor cura lo agitaba ante el retablo los días de fiesta, y sólo con ellas acertó a comparar la maravilla. Sobre las pajas que colgaban de los bordes del techo un frío extremo helaba la nieve, pero a Juanelo le ardían las manos y las mejillas, quizá miraculosamente de aquel fuego que llegaría hasta él. Eran los Santos Reyes Magos. Pasaban dejando en las ventanas sus dones preciosos. El nada les pediría. Nada más sino que le dejaran ver a su madre. Mas aún no habían llegado y la lengua se le temblaba como a un perlicto. Pronto se vió envuelto en una especie de niebla luminosa, y le legaban hasta el oído dulces palabras apagadas. Pronto la mirada del Rey Gaspar, que tenía una caballería de oro purísimo y un manto verde hoja seca, como el que la había referido su madre, y la mirada del Rey Melchor, que era negro como la noche y llevaba un manto de armillos con piedras preciosas, como el que le había referido su madre, y la mirada del Rey Baltasar, con su manto escarlata y su barba de nieve, como el que le había referido su madre, se posaron en los ojos del huertanillo. Detrás, dos ojos como los de su madre le miraban también, y él les tendía los brazos, como se los tendía a su madre, la mendiga Paula. Y así, sobre el ventanillo nevado, se lo encontraron por la mañana los leñadores del monte. Enero XAVIER VALLEJOS

El teatro de la vida

(Comedor-sala confortable. Sobre mesa íntima. Noche de Reyes. Personajes: Matilde, veinte años, kimono azul, amplísimo; las facciones un poco desmaltadas, ojeras profundas, que agrandan aún más los ojos magníficos; ropados de cardenera y acericiana; expresión: Felipe, veintidós años, buen mozo, moreno, efusivo, locuaz. Casados hace diez meses). FELIX (con apresuramiento al ver que ella se levanta bruscamente para coger del suelo una medallita que se le ha caído al romperse la cadena de la sujeta).— ¡Cuidado! ¡Qué tal! ¡No te inclines! ¡Qué sí de... hacer locuras! ¡No estoy yo aquí para darte la dichosa medalla sin que tú te muevas? ¡Tómala! MATILDE (con mimo).— ¡Tienes razón...! ¡Ha a hacer un disparate. No me acordaba...! ¡Pero, ya ves, que no lo he hecho! (Besando la medallita). ¡La quiero tanto! ¡Mamá la llevó, estuvo sin separarse de ella en circunstancias análogas a las mías, y... no lo pasó nada grave al final. (Zalamera y metronómica). ¡Me pasará a mí, ¿eh? FELIX (extremecido).— ¡Nada, corazón, absolutamente nada! MATILDE (ingenua).— ¡Estoy más contenta! ¿Y tú? FELIX.— ¡Encantado! ¡No lo ves, no lo notas, no se me conoce! MATILDE (picarilla).— ¡Sí, se te nota algo, pero ¡no cosas que mucho, no! FELIX.— ¡Se me nota que conozco la alegría, algunas expresiones recogidas con júbilo por los bolcheviques para servir de ellas a los fines de su política ambiciosa. Basta leer en la Prensa rusa los comentarios sobre el artículo del Temps proponiendo el reconocimiento de las repúblicas soviéticas. He reunido en este artículo apreciaciones personales, y únicamente me he limitado a registrar los hechos. Nadie negará que se trata de hechos gravísimos, y sería un error hacer grande si no se tomasen en serio las ambiciones rusas, particularmente en lo que se refiere a la extensión de su influjo en Asia y el Extremo Oriente, como lo probará en otro trabajo. Doctor FROBERGER

Escuela Berlitz

Profesores de los países respectivos, clases generales y particulares también a domicilio TRADUCCIONES Arenal, 24.-Madrid Junta Central de Acción Católica

Una circular del Primado

Su eminencia el Cardenal Reig ha publicado una circular implorando la caridad de sus diócesanos en favor de los niños necesitados de la Europa Central. Con este motivo el Arzobispo de Toledo dispone en su piadosa alocución que el día 15 de enero, dominica octava de los Santos Reyes, se celebrará en todas las misas que se digan en las iglesias del arzobispado una colecta para socorrer a los niños hambrientos de Alemania y Austria. Los párrocos lo anunciarán a los fieles el día de los Santos Reyes y les recomendarán la colecta que ha de efectuarse el domingo siguiente. Lo mismo harán los sacerdotes todos al ofertorio de la misa en la que ha de hacerse la colecta. El producto de la colecta deberá entregarse en la Secretaría de cámara del arzobispado antes del 31 del actual.

Grandiosa basilica a la Inmaculada en Linz

Podr3 contener 20.000 personas y la torre tiene 135 metros de altura VIENA, 5.—En el próximo mes de mayo se consagrará en Linz la grandiosa Basílica, dedicada a la Inmaculada, que se está construyendo desde hace sesenta y dos años. En el año 1855 el Obispo monseñor Redinger inició una suscripción entre sus diócesanos para construir esta iglesia, en memoria de la proclamación del dogma de la Inmaculada. Empezó a construirse la Basílica el 1 de mayo de 1862; tiene 130 metros de largo y 60 de ancho, y en sus naves pueden colocarse 20.000 personas. La torre tiene 135 metros de altura. Antes de la consagración se celebrará una misa, que durará ocho días. Después, ya en la nueva iglesia, se celebrará una solemne misa pontifical de rito armenio, oficiando el general de los melchitas de Viena, Arzobispo Gorak, que tiene ahora ochenta y tres años; otra de rito ruteno, oficiando el Obispo de Konzev (Yugoslavia), y, por último, el 1 de mayo otra, que oficiará un Cardenal legado del Papa, predicando monseñor Paulhaber, Cardenal-Arceobispo de Munich. Están invitadas a las fiestas dos Cardenales, los Nuncios de Viena y Munich, 25 Obispos y 30 Prelados. Se celebrarán también un Congreso mariano, una procesión de las antorchas y varias edificaciones de música sagrada.

Escuela Berlitz

Profesores de los países respectivos, clases generales y particulares también a domicilio TRADUCCIONES Arenal, 24.-Madrid Junta Central de Acción Católica

Una circular del Primado

Su eminencia el Cardenal Reig ha publicado una circular implorando la caridad de sus diócesanos en favor de los niños necesitados de la Europa Central. Con este motivo el Arzobispo de Toledo dispone en su piadosa alocución que el día 15 de enero, dominica octava de los Santos Reyes, se celebrará en todas las misas que se digan en las iglesias del arzobispado una colecta para socorrer a los niños hambrientos de Alemania y Austria. Los párrocos lo anunciarán a los fieles el día de los Santos Reyes y les recomendarán la colecta que ha de efectuarse el domingo siguiente. Lo mismo harán los sacerdotes todos al ofertorio de la misa en la que ha de hacerse la colecta. El producto de la colecta deberá entregarse en la Secretaría de cámara del arzobispado antes del 31 del actual.

Grandiosa basilica a la Inmaculada en Linz

Podr3 contener 20.000 personas y la torre tiene 135 metros de altura VIENA, 5.—En el próximo mes de mayo se consagrará en Linz la grandiosa Basílica, dedicada a la Inmaculada, que se está construyendo desde hace sesenta y dos años. En el año 1855 el Obispo monseñor Redinger inició una suscripción entre sus diócesanos para construir esta iglesia, en memoria de la proclamación del dogma de la Inmaculada. Empezó a construirse la Basílica el 1 de mayo de 1862; tiene 130 metros de largo y 60 de ancho, y en sus naves pueden colocarse 20.000 personas. La torre tiene 135 metros de altura. Antes de la consagración se celebrará una misa, que durará ocho días. Después, ya en la nueva iglesia, se celebrará una solemne misa pontifical de rito armenio, oficiando el general de los melchitas de Viena, Arzobispo Gorak, que tiene ahora ochenta y tres años; otra de rito ruteno, oficiando el Obispo de Konzev (Yugoslavia), y, por último, el 1 de mayo otra, que oficiará un Cardenal legado del Papa, predicando monseñor Paulhaber, Cardenal-Arceobispo de Munich. Están invitadas a las fiestas dos Cardenales, los Nuncios de Viena y Munich, 25 Obispos y 30 Prelados. Se celebrarán también un Congreso mariano, una procesión de las antorchas y varias edificaciones de música sagrada.

El dia de la Prensa

Esta cantidad ha sido resultado definitivo de la colecta del Día de la Prensa Católica de 1923 en todas las diócesis de España, según los datos que ha publicado la Institución «Ora et Labora», de Sevilla. La cifra es mayor que en los siete años anteriores y excede a la de 1922 en 24.620,24 pesetas. DISTRIBUCION Descontado por varias diócesis en concepto de gastos, 688,90 pesetas; al Dinero de San Pedro, 17.355,50; al Tesoro Nacional de la Buena Prensa, 34.710,77; distribuido por los reverendísimos Prelados entre las publicaciones católicas de su propia diócesis, 104.288,41; reservado (mitad en la Junta central y mitad entre todas las diócesas) para repetir, extender y perfeccionar la lista, 17.355,56. Total distribuido, igual al colectado, 174.399,20 pesetas.

Una circular del Primado

Su eminencia el Cardenal Reig ha publicado una circular implorando la caridad de sus diócesanos en favor de los niños necesitados de la Europa Central. Con este motivo el Arzobispo de Toledo dispone en su piadosa alocución que el día 15 de enero, dominica octava de los Santos Reyes, se celebrará en todas las misas que se digan en las iglesias del arzobispado una colecta para socorrer a los niños hambrientos de Alemania y Austria. Los párrocos lo anunciarán a los fieles el día de los Santos Reyes y les recomendarán la colecta que ha de efectuarse el domingo siguiente. Lo mismo harán los sacerdotes todos al ofertorio de la misa en la que ha de hacerse la colecta. El producto de la colecta deberá entregarse en la Secretaría de cámara del arzobispado antes del 31 del actual.

Una circular del Primado

Su eminencia el Cardenal Reig ha publicado una circular implorando la caridad de sus diócesanos en favor de los niños necesitados de la Europa Central. Con este motivo el Arzobispo de Toledo dispone en su piadosa alocución que el día 15 de enero, dominica octava de los Santos Reyes, se celebrará en todas las misas que se digan en las iglesias del arzobispado una colecta para socorrer a los niños hambrientos de Alemania y Austria. Los párrocos lo anunciarán a los fieles el día de los Santos Reyes y les recomendarán la colecta que ha de efectuarse el domingo siguiente. Lo mismo harán los sacerdotes todos al ofertorio de la misa en la que ha de hacerse la colecta. El producto de la colecta deberá entregarse en la Secretaría de cámara del arzobispado antes del 31 del actual.

Quiosco de EL DEBATE

CALLE DE ALCALA (FRENTE A LAS CALATRAVAS)

Paliques femeninos

Las buenas maneras y educación se revelan especialmente en la mesa. Repetidas consultas de nuestras lectoras de toda España acerca de algunas cuestiones...

Me entregaron—dijo—la solicitud, los platos y todo el proyecto, y se asomó digno de atención porque ese santuario ha de abastecer de agua a la base naval de Cartagena.

El general Saliquet, nombrado gobernador de Santander, estuvo a despedirse del presidente.

El presidente del Tribunal Supremo visitó al general Mayandiá y el segundo teniente fiscal del Consejo Supremo, general Nieto...

Una Comisión del Instituto Geográfico y Estadístico acordó a dar las gracias al presidente por la real orden en que se dispone que el director de aquel Centro sea un individuo del Cuerpo, y no, como hasta ahora, un hombre político.

Una Comisión de obreros del puerto de Valencia visitó al presidente para pedirle que obligue a la Junta de obras a abonar las gratificaciones extraordinarias que todos los años se les han concedido.

El presidente se negó a ello por considerarlo incluido en la real orden que suprimió las gratificaciones.

En la Presidencia estuvieron representadas de las Compañías ferroviarias y confederación con el general Mayandiá.

El director general de Carabineros visitó al general Musiera y al general Jordana, el jefe de la sección de Marmoles del ministerio de Estado, señor Aguirre de Carcer.

La Comisión de la Unión Farmacéutica Nacional volvió anoche a la Presidencia y confirió con el general Novillas.

En la Presidencia estuvieron representadas de las Compañías ferroviarias y confederación con el general Mayandiá.

El director general de Carabineros visitó al general Musiera y al general Jordana, el jefe de la sección de Marmoles del ministerio de Estado, señor Aguirre de Carcer.

EL DIRECTORIO Progresos de la Prensa católica en 1923

Durante el año 1923 la Prensa católica ha adquirido singular impulso. Casi todos nuestros colegas de provincias han renovado sus maquinarias y han perfeccionado notablemente así su confección como los servicios telegráficos y telefónicos.

«El Ideal Gallego».—El diario de Coruña adquirió en Alemania una máquina rotativa, dotada de todos los elementos y una instalación completa de estereotipia, que rinden eficaces resultados.

«La Verdad», de Murcia.—Entre los proyectos experimentados por el diario de Murcia, merece consignarse la adquisición de la tercera de sus máquinas, Rollinger VII, de la casa Koenig & Bauer, A. G.

«Diario de Navarra».—Desde hace un mes funcionan en sus talleres una rotativa, con capacidad para editar números de 16 páginas, y una estereotipia. Ha completado además el estimado colega la batería de máquinas de componer (Linograph) y ha perfeccionado su servicio de fotograbado.

«La Independencia», de Almería.—El diario católico de Almería, el primero de la región entre cuantos se publican en la provincia, se ha establecido recientemente en casa propia y ha adquirido nueva maquinaria.

«Diario Regional», de Valladolid.—A partir de septiembre último, fecha en que inauguró sus rotativas «Duplex», construidas expresamente en Suiza por la casa Rubler, «Diario Regional» ha entrado en una fase de creciente auge y popularidad.

«La Luz», de Asturias.—Entre los éxitos obtenidos por este periódico durante el año 1923, se destacan la introducción de páginas especiales dedicadas a Literatura, Femenino, Agricultura y Educación y Enseñanza, y la publicación de un número extraordinario de Semana Santa, que fué elogiosamente comentado por la Prensa de toda España.

«El Noticiero», de Zaragoza.—A principios del año inauguró una magnífica rotativa nuestro colega «El Noticiero», que pocos meses antes se había instalado en casa propia. Las reformas introducidas por «El Noticiero», que tuvieron carácter de verdadera transformación, trascendieron rápidamente al público.

«El periódico ha duplicado su suscripción y triplicado la tirada, merced a los servicios telegráficos y telefónicos establecidos con Madrid, al esmero de su información gráfica y a las noticias que diariamente le transmiten sus corresponsales en los pueblos de la región.

«Fructe usted la lámpara A E G NITRA y verá que en todo vence a las demás»

Nombramientos en la Policía

Por reales órdenes que publica la «Gaceta» se nombra para cubrir vacantes de ascenso, comisario de tercera del Cuerpo de Vigilancia en la provincia de Barcelona, a don Camilo López del Campo; inspector de primera clase en Toledo, a don Valeriano Rivera Vera; inspector de segunda en Burgos, a don Jesús Lasuen Urgeda; agente en la provincia de Madrid a don Juan de Torres Juan, y en la de Toledo a don Rafael Tomás Copoví, y aspirantes de primera clase a don Jesús Gómez de la Guía en la provincia de Barcelona; a don Sixto Murcia Castro, don Celestino Más del Río y don Felipe Avila Jiménez, en la de Madrid, y a don Antonio Laguarda Zapata, en la de Guipúzcoa.

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID
4 por 100 Interior.—Serie E, 70,70; D, 70,70; C, 70,70; B, 70,70; A, 70,70; G y H, 70,75; Diferentes, 70,70.

5 por 100 Amortizable.—Serie C, 95; B, 95; A, 95.

6 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, 95; C, 95; B, 95; A, 95; Diferentes, 95.

Amortizable de Madrid.—Villa Madrid (1918), 80,75.

Cédulas hipotecarias.—Del Banco 4 por 100, 90,25; ídem 5 por 100, 98,65; ídem 6 por 100, 110,50.

Acciones.—Banco de España, 553; ídem ídem (bonos), 324; Tabacos, 245; Río de la Plata, 101; Faguna, 49; M. Z. A., fin corriente, 307,50; Metropolitano, 197,50; Tranvías, 85,25.

Obligaciones.—Unión Eléctrica 6 por 100, 98,25; Alicante, primera, 281; ídem 7, 99,85; Norte, primera, 64,75; ídem tercera, s/c, 62,10; ídem 6 por 100, 80,00; Asturias, primera, 63,25; Tángier-Fer. s/c, 95; Asturiana, 102; Peñarroya, 98,50; Chada (bonos), 110; Tranvías, 102,25; Valencianas Norte, 94.

Moneda extranjera.—Franco, 89,05; libras, 33,62.

BARCELONA
Interior, 70,60; Exterior, 84,70; Amortizable 5 por 100, 95,30; Norte, 62,75; Alicante, 61,70; franco, 38,20; libras, 33,64.

BANCO DE BILBAO
El Consejo de administración de este Banco ha acordado repartir a sus accionistas, como complemento de las utilidades del presente ejercicio, un dividendo de 10 por 100, libre de impuestos, o sea 50 pesetas por acción (que con el repartido en junio suma 20 por 100), que podrá hacerse efectiva en la caja del establecimiento, a partir del 5 de enero próximo, previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción en BILBAO y en las sucursales de BARCELONA, LONDRES, MADRID, MELILLA, PARÍS, SAN SEBASTIÁN, SEVILLA, TANGIER, VALENCIA, VITORIA y ZARAGOZA.

Obras en la pavimentación de la Puerta del Sol

El alcalde celebró ayer una conferencia con el señor Mendoza para tratar de las reparaciones que el «Metro» debe hacer en la Puerta del Sol y en algunas otras vías.

Reglamento de las Juntas de Abastos Regularán los precios de las mercancías

Podrán llegar a proponer la incautación si los productores se confabularan

En el real decreto publicado en la «Gaceta» de ayer sobre reglamento provisional de las Juntas de Abastos, provinciales y municipales, se establecen como facultades del primero de estos organismos los de regular los precios de las substancias alimenticias de primera necesidad y los artículos de consumo indispensables, fiscalizar, limitar y restringir su circulación, intervenir los depósitos, fábricas, establecimientos y almacenes en el caso de que se confabularan los elementos de producción y hasta solicitar del Gobierno orden de incautación, si la escasez de los artículos se produjera por retratamiento u ocultación.

AutORIZADA por el Gobierno la propuesta de incautación, ésta se practicará, previo el inventario y fijación del importe de los géneros incautados.

También podrá acordarse la incautación de los almacenes donde estuvieran depositados los géneros. En uno y otro caso, se fijará previamente la indemnización o alquiler que proceda.

Las infracciones de acuerdos adoptados por las Juntas de Abastos y la detraída en calidad de precio de los artículos alimenticios, así como la alteración de los mismos, serán castigadas con la imposición de multas de 500 a 5.000 pesetas, y las Juntas provinciales o sus presidentes en casos de urgencia podrán llegar a imponer multas hasta la cantidad de 1.000 pesetas.

La Junta Central se reunirá en sesión ordinaria cada quince días, y para el trámite de los asuntos de estadística y oficina se asignará a la Junta Central el personal necesario, así como los montos necesarios para el pago de sueldos y honorarios de los funcionarios que se le atribuyan.

Una Comisión permanente, constituida por el presidente y dos vocales, estará encargada de ejecutar los acuerdos de la Junta Central.

Directamente dependiente de la Junta Central de Abastos se constituirá en cada capital de provincia una Junta provincial, y en las islas de Menorca e Ibiza y en las del Archipiélago canario en que exista Cabildo insular una Junta insular, que se atenderán en cuanto a su renovación y funcionamiento, a normas análogas a las establecidas para la Junta Central.

Los inspectores no percibirán cantidad alguna en concepto de participación en las multas impuestas.

Contra los acuerdos de las Juntas provinciales o insulares podrá interponerse recurso, por conducto de la Junta provincial, ante la Junta Central, y contra los acuerdos, órdenes e instrucciones de ésta, cabrá el recurso ante el ministerio de la Gobernación.

Cuando el acuerdo recurrido se refiriese a imposición de multas, no será admitido el recurso sin haberse acreditado por el recurrente que el importe de ella fué depositado a la disposición de la autoridad que impuso la sanción.

Con su majestad despachó ayer mañana el presidente del Directorio muy extensamente, recibiendo después el Rey al ex ministro señor Argüelles, quien le dio las gracias por el pésame que le enviara en la muerte de su hermano político, el conde de Revilla-Gigedo. Tarfúlen recibió al conde de Plasencia, el marqués de Castellar, con su hijo, oficial de Artillería; al conde de Plasencia, a don Francisco Letuán y al señor Parrella.

La fiesta de Reyes

En elefantes y camellos se llevan juguetes al asilo de San José

La Reina doña Victoria, con sus hijos el Príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña Cristina, asistieron ayer en el hospital de San José y Santa Adela a traer los niños pobres de las enfermas asiladas.

En el asilo de San José, sucursal de la Inclusa, se verificó ayer, por iniciativa, bajo la presidencia del gobernador, un reparto de juguetes a los niños acogidos.

Para añadir un mayor atractivo a los niños que ya tenían los juguetes repartidos por el Ayuntamiento, el duque de Tetuán y otras personalidades, se formó una patroña cabalgata con los elefantes, camellos y demás animales de una empancadería.

Los Amigos de la Enseñanza
La Institución de Amigos de la Enseñanza, Marcedón, 5 (Properidad), distribuyó entre sus alumnos y niños pobres de la localidad hoy, a las diez de la mañana, los juguetes con que los obsequia.

Protección escolar
Hoy, a las tres de la tarde, se celebró en el salón de fiestas del Conservatorio de música, organizado por la Protección Escolar, un reparto de juguetes, ropas y dulces a los niños más necesitados de las escuelas públicas de Madrid.

Otros años los comercios de Madrid y los particulares han contribuido a esta obra con donativos en metálico, en ropas, juguetes y golosinas. Las damas que constituyen el Patronato de la Protección Escolar esperan que se repita esta oportuna.

Los donativos se pueden entregar en el domicilio de la presidenta, señoras marquesa viuda de la Corona, Alcalá, 104 moderna.

Sociedades y conferencias
«INFLUENCIA DE LA CULTURA EN EL EJERCITO»

En el Centro del Ejército y de la Armada comenzó ayer la serie de conferencias organizadas para este curso con una a cargo del coronel don Acitruo don Felipe Crespo de Lara, que desarrolló el tema «Influencia de la cultura en el Ejército».

Presidió el acto el general Madariaga, que hizo la presentación del orador en breves frases, encomiando también los nuevos proyectos que este año emprende el Centro a organizar un curso de conferencias. Afirmó que el Centro del Ejército y de la Armada no es una Sociedad de recreo, sino un centro que tiene por fin fomentar el compañerismo militar y laborar por su cultura.

El señor Crespo de Lara comenzó diciendo que en medio de la metamorfosis que se está desarrollando en España desde el último septiembre, todo español que sea patriota tiene que prestar cooperación a los que ahora nos gobiernan y a los que inmediatamente después, y bajo su tutela, nos gobiernan.

CASA REAL
Con su majestad despachó ayer mañana el presidente del Directorio muy extensamente, recibiendo después el Rey al ex ministro señor Argüelles, quien le dio las gracias por el pésame que le enviara en la muerte de su hermano político, el conde de Revilla-Gigedo. Tarfúlen recibió al conde de Plasencia, el marqués de Castellar, con su hijo, oficial de Artillería; al conde de Plasencia, a don Francisco Letuán y al señor Parrella.

Folleton de EL DEBATE 15

El secreto de los Castelfort

(NOVELA)

por JEANNE DE COULOMB

trepar a la torre, se hallaba familiarizado con este ejercicio y le fué fácil el descenso. Victoria le siguió; Febo se precipitó tras ella.

«¿Qué hacer de él? ¡Le matarían si le dejáramos aquí!»

para pasar de un lado a otro, había sido llevada allí por Raúl, aprovechando la obscuridad de la noche.

Entraron en ella los cuatro, y el joven Langrieta, que como buen hijo del país, conocía la mansión por haberla visto ejecutar muchas veces, empujó los remos y en pocos momentos se encontraron en la otra orilla. Raúl saltó a tierra con presteza y tendió la mano a sus compañeros para ayudarles a desembarcar. (Febo no necesitó ayuda para hacerlo con ligereza.)

Cuando los vio en tierra llevó la barca al poste de amarre, que se hallaba ante la cabaña del barquero.

Mientras regresaba su salvador, Victoria alzó los ojos hacia el castillo de Castelfort, que destacaba su negra mole sobre el cielo sombrío. Desde allí nadie podía suponer las escenas de horror de que había sido teatro. Tenía esa fría imposibilidad de las cosas muertas, que ven nuestros sufrimientos sin inmutarse, hasta el día en que la mano del hombre las transforma o las aniquila a su vez.

Miette no vivía en la misma villa de Auriac. Habituada una pequeña granja aislada sobre una colina que dominaba el paisaje.

Los fugitivos no encontraron a nadie en su camino. Sólo los ladridos de algunos perros anunciaron su paso, y después de caminar durante tres horas llegaron a la casa de Miette, cuando empezaba a clarear el día.

Raúl llamó a la puerta. Nadie respondió. Repitió su llamada, y esta vez la notó, asomando la cabeza por un ventanillo del granero, exclamó:

«¡Ah! ¡Jesús, María! ¿Quién sois? ¿Qué ocurre?»

Peletería SANTA MARINA

Gran surtido en pieles sueltas y confeccionadas. Se hacen arreglos y reformas

Fuencarral, 13 y 15, y Príncipe, 15, entresuelo

TOS-CATARROS

Curación rápida con ANTICATARRAL García Suárez. Antiséptico de las vías respiratorias y reconstituyente energético. No contiene calmantes; solamente antisépticos. Venta farmacias. Madrid, C. Recoletos, 2. Laboratorio

ros, y yo he favorecido la fuga de la señorita Victoria.

«Pero es posible, dulce Jesús mío, una cosa semejante?»

Victoria se sentía desfallecida; pero como había «do» decir que tras un largo ayuno es preciso comer con moderación, sólo aceptó un gran vaso de leche.

«¡Ah! ¡Jesús, María! ¿Quién sois? ¿Qué ocurre?»

«¿Qué hacer de él? ¡Le matarían si le dejáramos aquí!»

«¿Qué hacer de él? ¡Le matarían si le dejáramos aquí!»

«¿Qué hacer de él? ¡Le matarían si le dejáramos aquí!»

«¿Qué hacer de él? ¡Le matarían si le dejáramos aquí!»

CRÓNICA DE SOCIEDAD NOTICIAS Otro triunfo español sobre Francia

Ante la de la encantadora señorita Mercedes Pastor con el señor Cándido. —En Zaragoza se han unido en estropeos la preciosa señorita Pía Díaz Aguiar...

Santa Hortensia. El 11 será el santo de la marquesa de San Miguel de Aguayo. Señora de Beledá. Señorita de Romero Giron y Tomás Salvay...

Reales órdenes de Marina. Se promueve a sus inmediatas órdenes al capitán de fragata don José María de Ojeda y capitán de corbeta don Ángel Carrasco.

Viajeros. Han salido para Huelva, nuestro querido amigo el marqués de Encineras, y para Sevilla, los condes de Colombia.

Regreso. Han llegado a Madrid: procedente de Oviedo, la señora viuda de Cavanilles; del extranjero, el marqués del Albayón y su hija Angustias y de Bóveda, la marquesa de Villaverde de Liria.

Recepción. Los señores por la tarde recibe a sus amistades la distinguida señora doña Dolores López-Becerra, viuda de Aguado.

Petición de mano. Hoy será pedida la mano de la señorita Rosa Piñal, sobrina del difunto barón de la Vega de la Hoz, para don José María Castilla, ingeniero industrial, hijo del registrador de la Propiedad del distrito de Occidente de Barcelona.

Aniversario. El 8 se cumplirá el segundo aniversario de la muerte de la señora doña Pilar Martínez Alberdi de Aratz, de grata memoria.

Entierro. Ayer tarde, a las tres y media, se verificó el entierro del conde de Villamonte. Abrió la marcha el cortejo fúnebre el clero de la parroquia de Santa Isabel...

El duelo lo presidieron el señor Jáuregui, en representación de su majestad el Rey; el reverendo padre Larra, ex presidente del Consejo de ministros marqués de Albuera, don Juan José de Melgar y los marqueses de la Regalía y de Figueroa.

En el acompañamiento figuraban los duques de Pavent, Almodóvar del Valle, Valencia, Rubi y Alcañara Alta. Las marquesas de San Andrés, Valdetrera, Bendaña, Guadalupe, Nieves, Pitarco, Zugasti, Hoyos, Valdeleñas, Espel, Coma, Rafael, Valenzuela, Campo Santo, viuda de Miró, Ripasol, Altamira, Abumada y Larranaga.

Los condes de Bugallá, Lizárraga, Casal, San Rafael, Campo de Alange, Mortera, Aguilar de Inestribles, Oliva, Arenales, Sáez, Carragüera, viudo de Alby, Plasencia, Grimes de Brabante, Torre de Cela, Borjas y Castillo Piel.

Señores Golcochea, Ordóñez, Suárez Inclán, Weyler, Urrutia, Gil Delgado, Prest, Soriano, Valdeavellano y Arcimís, Fluxá Piñal (don José), Barroso, Franco, Rojas y Vicente, Luque, Bascardán, Ortega Morejón, Becerril, Mateo Montalvo, Cejuela, Llanos y Torriglia, Kirpatrick y O'Donnell, García Muñoz, López Roberts (don Miguel), Tuano y Retortillo Masepacher (don Agustín).

Fallecimientos. El señor don Ramón del Campo Castañeda rindió ayer su tributo a la muerte. Contaba cuarenta y dos años de edad. Fue persona estimada por sus prendas personales.

El entierro se verificará hoy, a las cuatro y media, desde la calle de la Cruz, número 31, al cementerio de San Lorenzo. Enviaremos sentido pésame a la viuda, doña Manuela Miravet Blanco; madre, doña Magdalena; hermanas, doña Magdalena, don Francisco, don Fernando, don Alberto, don Mariano, doña Mercedes y don José Luis; madre política, doña Ramona Blanco; hermanos políticos, don Francisco Javier Vela, doña Andrea Hernández, doña Carmen Pascual, doña Pura López, doña Elena Borrero y don Fernando, don Cándido y don Manuel Miravet y demás familia.

Regamos a los lectores de EL DEBATE rogando presente en sus oraciones el alma del difunto. —Ha subido al cielo la niña María del Pilar Corral y Jordán de Urtecs. Contaba once meses de edad y era una criatura encantadora.

Enviaremos sentido pésame a los padres, barones de Torrelas; hermano, Emilio, y abuelos, doña Soledad de las Bercenas, viuda de Corral, y los marqueses de San Vicente de Velilla de Ebro.

—En plena juventud ha fallecido cristianamente el señor don José María de Ojeda y capitán de corbeta don Ángel Carrasco.

Se promueve a sus inmediatas órdenes al capitán de fragata don José María de Ojeda y capitán de corbeta don Ángel Carrasco.

Se concede la vuelta al servicio activo al capitán de corbeta don Manuel Medina comandante del contratorpedero «Cadiz».

Idem al capitán de corbeta don Pablo Montejo comandante del guardacostas «Urdulaya».

Idem al capitán de corbeta don Benigno Barroto comandante del contratorpedero «Urdulaya».

Idem al alférez de marío don Felipe Pinao segundo comandante del submarino «A-2».

Se dispone que al entregar el mando del «Castro» el capitán de corbeta don Jesús María Manjón pase destinado de jefe de la estación torpedista de Ferrol.

Idem que al entregar el mando del «Urdulaya» el capitán de corbeta don Ramón Navas Otero pase destinado de auxiliar de Armeros del arsenal de Cartagena.

Idem que el capitán de fragata don Miguel C. Arán que está destinado para eventualidad del servicio en esta Cruz.

Asamblea Nacional de Ciegos. Ayer se reunieron los representantes de la Avista convocados por el doctor Carrizo, el cual les expuso los trabajos de organización de la primera asamblea nacional de ciegos, de cuya Comisión gestora es presidente el citado doctor.

Asistieron también a la reunión e hicieron uso de la palabra el presidente de la Mancomunación de Ciegos, señor García Marín; el del Centro Instructivo y protector de ciegos, don Cipriano Santa María; el delegado del Instituto catalán de ciegos, señor Pascual; el director de la Biblioteca circulante, señor Siskofeh; el teniente auditor, señor Espinosa, y los señores Ojeda, Iglesias y Avellana.

BOLETIN METEOROLOGICO.—ESTADO GENERAL.—Durante las últimas veinticuatro horas ha llovido en Cantabria con bastante abundancia, en Andalucía de modo poco intenso y llovió el sol por el resto de España.

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL EBRRO.—Barómetro: 764; humedad: 89; velocidad del viento en kilómetros por hora: 14; recorrido total en las veinticuatro horas: 193; temperatura: máxima: 14,4 grados; mínima: 0,8; media: 7,6. Suma de las desviaciones diarias de la temperatura media desde primero de año: 12; precipitación acumulada: 0,0.

Las Tarifas Ferroviarias en Argentina.—Los Tribunales argentinos han acordado que las Compañías ferroviarias tendrán derecho a aumentar sus tarifas cuando sus ingresos sean inferiores a la cantidad prevista por la ley.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE LA HABANA.—El día 19 se inaugurará la Exposición Internacional en la Habana, a la que concurrirá 12 naciones.

Alemania ocupa el primer lugar y España el segundo.

Se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa de Hornillos de Cerrato, provincia de Palencia, con la dotación de 750 pesetas y 4.250 por las iguales de los venidos.

Dista de la estación de Torquemada tres kilómetros, con dos automóviles diarios y los trenes correa.

Las solicitudes al señor alcalde, en el término de quince días.

CIRCULO SORIANO.—Hay celebrará este Centro en honor de sus señores socios y familias una velada en el teatro de su domicilio social, a las 10 p.m., a las cuatro y media de la tarde, siendo indispensable la presentación del talón del mes corriente.

LOS EXPRESOS EUROPEOS DE LUJO.—El día 10 del presente inaugurará sus sesiones en Viena el Congreso internacional ferroviario, que se dedicará entre otros temas a la cuestión de la regulación del tráfico de los grandes trenes de lujo europeos.

BAQUETE MILITAR.—Previa la correspondiente autorización, se reunirá hoy, a las ocho y media de la noche, para celebrar la entrada del nuevo año los jefes y oficiales de la escuela de reserva del Ejército perteneciente a la guarnición de Madrid y sus cantones.

EL ARAMEL DEL AZUCAR EN CHECO-SLOVAQUIA.—El Gobierno checoslovaco va a presentar en la próxima legislatura de la Cámara un proyecto de ley creando un derecho de Aduana de 25 coronas checoslovacas por quintal sobre la exportación de azúcar.

Dicha medida se ha tomado a título de represalia, puesto que numerosas Estados, como Inglaterra, Italia y Austria, cobran derechos diferenciales sobre las mismas mercancías.

EXAMENES EN EL TIRO NACIONAL.—Ayer tarde se celebró en el polígono de la Moncloa el examen y entrega de los certificados de aptitud a los alumnos matriculados en el curso de prácticas del Tiro Nacional.

El coronel mayor de plaza, don Pedro Veduga y Castro, en su calidad de representante de la Cámara general de la región, felicitó a los profesores y alumnos por el excelente resultado de los exámenes.

LOS FERROCARRILES ARGENTINOS.—Durante el último ejercicio 1932-33 los ingresos de explotación de las seis principales redes ferroviarias argentinas han aumentado y los gastos disminuido de modo que los resultados alcanzan una magnitud sensiblemente comparados con los del ejercicio anterior.

Se han podido reportar dividendos de 6 y 7 por 100, a los de 2 y 3 por 100 más que en el ejercicio 1931-32.

MULTAS COBRADAS.—En los juicios celebrados en la Tenencia de Alameda del distrito del Hospital en los días 29 de noviembre y 6 de diciembre se impusieron multas por valor de 1.885 pesetas, de las cuales se hicieron efectivas 1.450, quedando pendientes de pago o de remisión en su día al Juzgado 15 denuncias que importan 215 pesetas.

El Salvador y San Luis Gonzaga.—Por la mañana, a las ocho, misa y exposición moral del Santo Evangelio; a las once y media, misa y exposición de los Santos Evangelios por el padre Domínguez S. J.; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y plegaria, misa solemne, con sermón por don Manuel Alonso; a las diez, misa rezada.

Escuelas del Sagrado Corazón (paseo de Martínez Campos)—Por la mañana, a las diez y media, con exposición del Santo Evangelio, por don Longinos Jover.

Perpetuo Socorro.—Cultos mensuales de la Archicofradía del Corazón Encarnado de Jesús y la Adoración Reparadora. A las ocho, misa de comunión.

Reserva.—A las ocho y media, misa de comunión general para los soldados del Batallón y Guardias de Honor de María; a las nueve, misa de los escuderos; a las diez, la cantata; y a las once y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el padre García, O. P., imposición de medallas y procesión del rosario.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las ocho y media, misa de comunión para la Guardia de Honor y Apóstolado de la Cruz; a las once y media, lección solemne por el padre Torres, S. J.; a las once y media de la tarde, ejercicios con sermón por el padre Rubio S. J.

San Manuel y San Benito.—A las ocho y media, comunión general para la Hermandad de Nuestra Señora del Camino.

Santuario del Corazón de María.—Cultos mensuales de la Congregación de Nuestra Señora de Lourdes. A las cinco de la tarde, ejercicios con sermón por el padre Ramonet.

DÍA 7.—Lunes.—Santos Julián y Teodoro, mártires; Luciano, presbítero y Cloro, diácono. La misa y oficio divino son del segundo día. Instructiva de la Epifanía, con rito solemne y color blanco.

Cristo de la Salud.—De diez a doce y de cinco a siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad. Cristo de San Gines.—Al toque de oraciones, ejercicios con sermón por el señor Benedito.

Mercaderías de Don Juan de Alarcón.—(Cuarenta Horas)—A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las once y media, continúa la novena al Niño de la Fara, estación, rosario, sermón por el señor Suárez Faura y reserva.

Cristo de la Salud.—De diez a doce y de cinco a siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad. Cristo de San Gines.—Al toque de oraciones, ejercicios con sermón por el señor Benedito.

Mercaderías de Don Juan de Alarcón.—(Cuarenta Horas)—A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las once y media, continúa la novena al Niño de la Fara, estación, rosario, sermón por el señor Suárez Faura y reserva.

BOLETIN METEOROLOGICO.—ESTADO GENERAL.—Durante las últimas veinticuatro horas ha llovido en Cantabria con bastante abundancia, en Andalucía de modo poco intenso y llovió el sol por el resto de España.

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL EBRRO.—Barómetro: 764; humedad: 89; velocidad del viento en kilómetros por hora: 14; recorrido total en las veinticuatro horas: 193; temperatura: máxima: 14,4 grados; mínima: 0,8; media: 7,6. Suma de las desviaciones diarias de la temperatura media desde primero de año: 12; precipitación acumulada: 0,0.

Las Tarifas Ferroviarias en Argentina.—Los Tribunales argentinos han acordado que las Compañías ferroviarias tendrán derecho a aumentar sus tarifas cuando sus ingresos sean inferiores a la cantidad prevista por la ley.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE LA HABANA.—El día 19 se inaugurará la Exposición Internacional en la Habana, a la que concurrirá 12 naciones.

Alemania ocupa el primer lugar y España el segundo.

Se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa de Hornillos de Cerrato, provincia de Palencia, con la dotación de 750 pesetas y 4.250 por las iguales de los venidos.

Dista de la estación de Torquemada tres kilómetros, con dos automóviles diarios y los trenes correa.

Las solicitudes al señor alcalde, en el término de quince días.

CIRCULO SORIANO.—Hay celebrará este Centro en honor de sus señores socios y familias una velada en el teatro de su domicilio social, a las 10 p.m., a las cuatro y media de la tarde, siendo indispensable la presentación del talón del mes corriente.

LOS EXPRESOS EUROPEOS DE LUJO.—El día 10 del presente inaugurará sus sesiones en Viena el Congreso internacional ferroviario, que se dedicará entre otros temas a la cuestión de la regulación del tráfico de los grandes trenes de lujo europeos.

BAQUETE MILITAR.—Previa la correspondiente autorización, se reunirá hoy, a las ocho y media de la noche, para celebrar la entrada del nuevo año los jefes y oficiales de la escuela de reserva del Ejército perteneciente a la guarnición de Madrid y sus cantones.

EL ARAMEL DEL AZUCAR EN CHECO-SLOVAQUIA.—El Gobierno checoslovaco va a presentar en la próxima legislatura de la Cámara un proyecto de ley creando un derecho de Aduana de 25 coronas checoslovacas por quintal sobre la exportación de azúcar.

Dicha medida se ha tomado a título de represalia, puesto que numerosas Estados, como Inglaterra, Italia y Austria, cobran derechos diferenciales sobre las mismas mercancías.

EXAMENES EN EL TIRO NACIONAL.—Ayer tarde se celebró en el polígono de la Moncloa el examen y entrega de los certificados de aptitud a los alumnos matriculados en el curso de prácticas del Tiro Nacional.

El coronel mayor de plaza, don Pedro Veduga y Castro, en su calidad de representante de la Cámara general de la región, felicitó a los profesores y alumnos por el excelente resultado de los exámenes.

LOS FERROCARRILES ARGENTINOS.—Durante el último ejercicio 1932-33 los ingresos de explotación de las seis principales redes ferroviarias argentinas han aumentado y los gastos disminuido de modo que los resultados alcanzan una magnitud sensiblemente comparados con los del ejercicio anterior.

Se han podido reportar dividendos de 6 y 7 por 100, a los de 2 y 3 por 100 más que en el ejercicio 1931-32.

MULTAS COBRADAS.—En los juicios celebrados en la Tenencia de Alameda del distrito del Hospital en los días 29 de noviembre y 6 de diciembre se impusieron multas por valor de 1.885 pesetas, de las cuales se hicieron efectivas 1.450, quedando pendientes de pago o de remisión en su día al Juzgado 15 denuncias que importan 215 pesetas.

El Salvador y San Luis Gonzaga.—Por la mañana, a las ocho, misa y exposición moral del Santo Evangelio; a las once y media, misa y exposición de los Santos Evangelios por el padre Domínguez S. J.; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y plegaria, misa solemne, con sermón por don Manuel Alonso; a las diez, misa rezada.

Escuelas del Sagrado Corazón (paseo de Martínez Campos)—Por la mañana, a las diez y media, con exposición del Santo Evangelio, por don Longinos Jover.

Perpetuo Socorro.—Cultos mensuales de la Archicofradía del Corazón Encarnado de Jesús y la Adoración Reparadora. A las ocho, misa de comunión.

Reserva.—A las ocho y media, misa de comunión general para los soldados del Batallón y Guardias de Honor de María; a las nueve, misa de los escuderos; a las diez, la cantata; y a las once y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el padre García, O. P., imposición de medallas y procesión del rosario.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las ocho y media, misa de comunión para la Guardia de Honor y Apóstolado de la Cruz; a las once y media, lección solemne por el padre Torres, S. J.; a las once y media de la tarde, ejercicios con sermón por el padre Rubio S. J.

San Manuel y San Benito.—A las ocho y media, comunión general para la Hermandad de Nuestra Señora del Camino.

Santuario del Corazón de María.—Cultos mensuales de la Congregación de Nuestra Señora de Lourdes. A las cinco de la tarde, ejercicios con sermón por el padre Ramonet.

DÍA 7.—Lunes.—Santos Julián y Teodoro, mártires; Luciano, presbítero y Cloro, diácono. La misa y oficio divino son del segundo día. Instructiva de la Epifanía, con rito solemne y color blanco.

Cristo de la Salud.—De diez a doce y de cinco a siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad. Cristo de San Gines.—Al toque de oraciones, ejercicios con sermón por el señor Benedito.

Mercaderías de Don Juan de Alarcón.—(Cuarenta Horas)—A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las once y media, continúa la novena al Niño de la Fara, estación, rosario, sermón por el señor Suárez Faura y reserva.

Cristo de la Salud.—De diez a doce y de cinco a siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad. Cristo de San Gines.—Al toque de oraciones, ejercicios con sermón por el señor Benedito.

Mercaderías de Don Juan de Alarcón.—(Cuarenta Horas)—A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las once y media, continúa la novena al Niño de la Fara, estación, rosario, sermón por el señor Suárez Faura y reserva.

Esta tarde Madrid contra Gimnástica. Los concurrentes del Gran Premio de Europa

PARIS, 5.—Presenciado por numeroso público, que pudo calcularse en unas 10.000 almas, se ha celebrado esta tarde en el estadio de la puerta Dorée el partido de desquite entre España y Francia. Los españoles volvieron a vencer, si bien este año con menos margen que el anterior. Su triunfo es, desde luego, terminante, conforme al desarrollo del partido, que transcurrió en medio de un interés extraordinario. La anotación fue la siguiente:

ESPAÑA ..... 4 tantos  
Francia ..... 2

Los dos bandos se presentaron conforme a la siguiente alineación: España.—Y ISAMAT (Real Polo Jockey Club, de Barcelona), GOMAR (Athletic Club, de Madrid), AGUILERA (Athletic Club, de Madrid), BELLEVER (Real Polo Jockey Club, de Barcelona), SATRUSOGUI (Athletic Club, de Madrid), URQUIJO (Athletic Club, de Madrid), GRASES (Athletic Club, de Madrid), SATRUSOGUI (Athletic Club, de Madrid), TEGUI (Athletic Club, de Madrid), P. SATRUSOGUI y FERRATER (Real Polo Jockey Club, de Barcelona), GIRO (Real Polo Jockey Club, de Barcelona).

Francia.—Rozás (S. B. U. C.), Carcangués (S. F.), Parison (R. C. F.), Puchot (O. L.), Prieur (R. C. F.), Remusat (S. F.), Cornu (S. F.), Ragot (U. A. L.), Delevaque (O. L.), Schmeidan (S. F.), Sars-le-Comte (C. I. B.).

Los dos bandos se presentaron conforme a la siguiente alineación: España.—Y ISAMAT (Real Polo Jockey Club, de Barcelona), GOMAR (Athletic Club, de Madrid), AGUILERA (Athletic Club, de Madrid), BELLEVER (Real Polo Jockey Club, de Barcelona), SATRUSOGUI (Athletic Club, de Madrid), URQUIJO (Athletic Club, de Madrid), GRASES (Athletic Club, de Madrid), SATRUSOGUI (Athletic Club, de Madrid), TEGUI (Athletic Club, de Madrid), P. SATRUSOGUI y FERRATER (Real Polo Jockey Club, de Barcelona), GIRO (Real Polo Jockey Club, de Barcelona).

Francia.—Rozás (S. B. U. C.), Carcangués (S. F.), Parison (R. C. F.), Puchot (O. L.), Prieur (R. C. F.), Remusat (S. F.), Cornu (S. F.), Ragot (U. A. L.), Delevaque (O. L.), Schmeidan (S. F.), Sars-le-Comte (C. I. B.).

El domingo próximo, día 13, Francia jugará dos partidos internacionales: el primero tendrá lugar en París, contra Bélgica, y el otro, contra Luxemburgo, en Luxemburgo.

He aquí los probables equipos: Bélgica.—Debie, Swartenbroeck, Verneck, A. Fierens—Van Halme—Schelstraete, Elst—Gillis—Larmoe—Thys—Bastin.

Francia.—Chayriguez, Bauman—Vanco, Domergue—Hugues—Bennard, Dewaque—Maquet—Nicolas—Bard—Dubly.

Como se ve, la mayor parte de estos jugadores, tanto belgas como franceses, han jugado contra España.

Luxemburgo.—Vain, Flammang—Ginter, Meyer—Rosters—Schumacher, Langers—Hamill—Eitz—Jeschke—Metzler.

Francia.—Entz, Waiet, Canthou, Cléret—Lanthon—Thibergien, Barville—Denis—Gros—Rocipon—Dufour.

REAL UNION, de Irán ..... 6 tantos.  
S. A. K., de Praga ..... 1

HUELVA, 5. UNION SPORTING, de Madrid, 3 tantos. Recreativo, de Huelva ..... 2

LAWN-TENNIS. NUEVA YORK, 4.—Francia se ha inscrito oficialmente en la Copa Davis.

LUCHA LIBRE. BERNA, 4.—El campeón mundial Robert Roth ha vencido al notable luchador Henri Kohler en su «match» celebrado en Bale.

AUTOMOVILISMO. A las inscripciones del Gran Premio de Europa que publicamos recientemente se ha añadido una marca que alinea cuatro coches. Son los siguientes, con indicación de los corredores «que suponen» los han de guiar:

15.—«Bugatti I» (Friederich).  
16.—«Bugatti II» (conde de Zborowski).  
17.—«Bugatti III» (Pedro de Vizcaya).  
18.—«Bugatti IV» (X. X.).

JUEGOS OLIMPICOS. El Comité Olímpico francés rectifica la lista publicada anteriormente sobre las naciones interesadas en los concursos próximos de Chamoni de todos los deportes de invierno.

En la actualidad aparecen las 19 naciones siguientes: Argentina, Austria, Bélgica, Canadá, Checoslovaquia, Estados Unidos, Estonia, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Hungría, Italia, Letonia, Luxemburgo, Noruega, Polonia, Suecia, Suiza, Yugoslavia.

Como se ve, de nada sirve tanto ruido que se dió y sigue dándose al Comité Olímpico Español. En «outing», «opening», y otras manifestaciones, España puede no estar representada; pero en «chockey» sobre hielo, en que se ha demostrado recientemente que también se practica por estas latitudes, no estaría mal hacer un acto de presencia.

Es conveniente que los nuevos delegados vayan tomando nota a fin de escoger el papel menos malo posible.

CARRERAS DE CABALLOS. Corren rumores en los círculos deportivos de que su majestad el rey don Alfonso enviara a Inglaterra su famoso caballo «Rubana» para tomar parte en la memorable carrera del «Lincolnshire», el primer «champion» importante del programa inglés, que se disputará en el hipódromo de Carlisle, de Lincoln.

PUGILATO. Definitivamente el campeón italiano Herminio Spalla combatió contra el campeón argentino Lino Firpo. El encuentro tendrá lugar en Buenos Aires a fin del presente mes.

REGATAS A REMO. Para las importantes regatas que se celebrarán el día 20 del presente mes en San Sebastián se han inscrito los siguientes concurrentes: TRAINERAS. Fuenterabía, San Sebastián. BATELES. Bateles «Faustino» y «Ángel», de Pasajes de San Pedro. «Marichu», «Lucías», «Santa Teresa», «Je-

sué María», «Bi-Anayak», «Ederki-Etorri», «Matilde» y «Su-Guria», de San Sebastián. «Mirena», «María» y «Guro Maitia», de Orío.

PROGRAMA DEL DIA. Carrera a campo traviesa.—Prueba organizada por la Agrupación Deportiva Ferroviaria (copa Reyes). La salida se dará en el campo de la Sociedad organizadora, a las once de la mañana.

Football.—Fomento contra Arenas. A las once, en el campo antiguo del Madrid. REAL MADRID F. C. contra REAL SOCIEDAD GIMNASTICA ESPANOLA. A las tres de la tarde, en el campo de la Ciudad Lineal.

ATROPELLO GRAVISIMO. Eugenio Casanova Espi, de sesenta y un años, con domicilio en Mallorca, 5, sufrió gravísimas lesiones al atropellarse en la ronda de Segovia el automóvil 6.970 M., que guiaba Fermín Gómez Soriano.

El atropellado ingresó en el Hospital Provincial.

ESPECTACULOS. PARA HOY. REAL.—6. El maestro de capilla, Fantochina y El secreto de Susana (tercera representación), por la Ópera. Ciudad y Pozo.

ESPAÑOL.—4. La almohada del diablo—5.30. El condenado por desconfiado—10.30. Don Alvaro o la fuerza del sexo.

PRINCESA.—3.30. Sei personaggi in cerca d'autore (última función).  
COMEDIA.—6 y 10.30. Los dichos honrados.  
EBLAVA.—4. Matemos al lobo y Váase a la isla de los esclavos—6.15. La muerte del dragón—10.15. Lola, Lolita, Lolita y Lola y La mujer misteriosa.

CENTRO.—6 y 10.30. El sueño.  
LARA.—5.30 y 10.15. Currito de la Cruz.  
REY ALFONSO.—6 y 10.30. Te portas como quin años.

INFANTA ISABEL.—4. El celoso extremado—6. El día—10.15. El celoso extremo y Casualidad.

POLO.—6. Noche de reparto y Mienten los hombres—10.15. Acidalia.  
ZARZUELA.—6 y 10.15. Los garibayes.  
COMICO.—4. Las alegres amazonas—6.30 y 10.30. El ingenio de papá.

FUENCARRAL.—4. El castillo de los aventureros—6.30 y 10.15. El escarabajo del diablo.  
LATINA.—4. La dama del palo y Las lunas de luna—6.15. ¿A qué teatro vamos?—10.15. ¿A qué teatro vamos?—Las lunas de luna.  
CIRCO AMERICANO.—4. 6.30 y 10.30. Funciones de circo.

CONCIERTO EN EL RETIRO.—Programa del concierto que hoy, a las once y media de la mañana, celebrará la Banda Municipal, con la cooperación de la Orquesta Municipal de Cámara de la Sección.

Banda Municipal. «La gracia de Dios», pasodoble.—Boig. Danzas españolas: I. Oriental; II. Andalusí; III. Rondalla aragonesa.—Grandes. Coda la Principal de Cámara de la Sección.

Bandas Municipales. «Fiesta de la Paqueta», Viena. «Porto Floro», Pop Ventura. «Pensam amb tu», Gusch. «El saluro de la Cordina», Bon. «Santa Espina», Morera.

Banda Municipal. Serenata española.—Albain. Sardana de «García», Breton.

PARA EL LUNES. ESPAÑOL.—10.15 (beneficio de Miguel Muñoz), Tradidor, inconfeso y mártir y cuarto acto de El vaporero y el rey.

COMEDIA.—10.30. La dicha honrada.  
EBLAVA.—6. La muerte del dragón—10.30. Lola, Lolita, Lolita y Lola y La mujer misteriosa.  
LARA.—5.30. La dama del palo (gratis para señoras).  
REY ALFONSO.—10.30. Te portas como quin años.

INFANTA ISABEL.—10.15. Casualidad y El celoso extremo.  
AROLO.—6 y 10.15. Acidalia.  
ZARZUELA.—4 y 10.15. Los garibayes.  
LATINA.—10.15. El escarabajo de Zalamea (copa para señoras).  
CIRCO AMERICANO.—6 y 10.15. Funciones de circo.

(El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su aprobación ni recomendación.)

SUCESOS. Denuncia.—José Arias Méndez, que vive en Madrid, 53, ha denunciado a un individuo de su familia, al cual acusa de haber desaparecido de su domicilio llevándose 1.600 pesetas.

«Adivinatora» detenida.—La Policía detuvo ayer en su domicilio, Rodas, 9, a una mujer llamada Rosa García Sierra, de cuarenta y tres años, por emular a madama de Thebes.

Al llegar los agentes la pitonisa echaba las cartas a dos incautas. Cartera robada.—Don Juan Guaberto Gutiérrez, presbítero, ha denunciado que viajando en el «Metro», entre Atocha y Sol, le sustrajeron la cartera con 350 pesetas y documentos.

OPOSICIONES A POLICIA

Cinco plazas más las vacantes mayores de veintidós años...



TODAVIA con CATARRO

habiendo Pastillas Richelet que le curarán en seguida. Esta verdadera poción...

OPOSICIONES POLICIA

Preparación eficaz. Apuntes y programas gratis. ACADEMIA ZAPATA.—BARCO. NUMERO 5

AUTOPIANO

Planes automáticos de las famosas marcas "KRANICH & BACH"...

AGUA de BORINES

estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tifoides).

Para ADELGAZAR

DEBILIDADES RESOLVIBLES. No perjudica a la salud...

Muebles Tapiceria

CONSTRUCTOR MANUEL CEREZO GOYA, 21 (esquina Legazpi).

CONSULTA

de enfermedades de estómago, hígado, intestinos. Mayor, 41.

ABONOS

Anuncie en la Página Agrícola que publica EL DEBATE...

Lotería número 23

ARENAL, 25.—MADRID. Su administrador, D. A. Manzanera...

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16...

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10...

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siste expediciones al año saliendo los buques de Coruña...

Ampollas OMEGA

Para hacer LICORES, JARABES y PERFUMES

FABRICADAS EN LA SECCION ESPECIAL DEL LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL

Toda persona puede hacerlos para su uso con comodidad, perfección y economía

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Jarabes:

Table with 2 columns: Jarabes (Frambuesa, Fresa, Grosella, etc.) and prices (Caja de una ampolla, Caja de diez ampollas).

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Licores:

Table with 2 columns: Licores (Absentín, Anís, Benedictino, etc.) and prices (Caja de una ampolla, Caja de diez ampollas).

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Perfumes:

Table with 2 columns: Perfumes (Agua de Colonia Cleopatra, Idem id. Electra, etc.) and prices (Caja de una ampolla, Caja de diez ampollas).

Por estar estos productos elaborados en el LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL...

Se envía a provincias certificado, libre de gastos, desde 10 pesetas...

VINOS Y COÑAC Casa fundada en el año 1730 PEDRO DOMEQO PROPIETARIA...

CURAN PASTILLAS DE EUCALIPTUS SON: ANTISEPTICAS, INOFENSIVAS, DE GUSTO AGRADABLE...

PARA LA GARGANTA Y BRONQUIOS CARAMELOS PECTORALES GENARRO

ARCAS para candelas y cajas marplatadas...

POLICIA Preparación completa para las oposiciones anunciadas...

AGUAS MINERALES DE TODAS CLASES—SERVICIO A DOMICILIO

OFICINA INFORMATIVA DE ENSEÑANZA Calle de la Colegiata, núm. 7

VIENA REPOSTERIA CAPELLANES ROSCONES DE REYES

El año anterior vendimos 30.000 roscones. Este año fabricaremos 40.000...

NERVIOSOS! Esta es sufrir indolencia, gracias al maravilloso descubrimiento de las Grajeas potenciales del doctor Soivré...

EL SEÑOR DON RAMON DEL CAMPO CANTALAPIEDRA DEL COMERCIO Ha fallecido el día 5 de enero de 1924...

Anuncios breves y económicos

AGRICULTURA BIBLIOTECA Agraria Socialista. Colección completa. HUESPEDES PENSION Vascongada...

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA PILAR MARTÍNEZ ALBERDI DE ARAÚZ Falleció el 8 de enero de 1921...

Regalo a nuestros lectores Diccionario enciclopédico ilustrado, edición 1922...

Koelnische Volkszeitung Diario popular de Colonia y hoja comercial...

OPOSICIONES POLICIA «Acosta» del 28. Presentación instancias...

MORIVON LIBRERIA.—PAPELERIA.—OBJETOS DE ESCRITORIO...

SABAÑONES, GRIETAS Cuidado sorprendente: «POMADA ANTISEPTICA»...

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosiones de todas clases...

Reservados para el curso 1923-24. Situación y desarrollo de la compañía...

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA PRESUPUESTOS Y DIBUJOS GRATIS...

EL SEÑOR DON RAMON DEL CAMPO CANTALAPIEDRA DEL COMERCIO Ha fallecido el día 5 de enero de 1924...